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A kereskedők öröme
Egy államtitkári állás a sok közül, 

meg pedig a kereskedelemügyi, ürese­
désben van s bár nem Írtak ki rá pá­
lyázatot. elképzelhető, hogy nem kell 
kötéllel fogni a pályázókat. Az állam 
titkai birtokosának lenni dicső és ma­
gasztos dolog s meg lehet belőle élni 
még Magyarországon is. Nem is be­
szélve arról, hogy bár az állam titkai 
borzasztó súlyosak, még eddig egyetlen 
államtitkár se roskadt össze a viselé­
sük alatt. Meg lehet tehát érteni, hogy 
nagyszámmal vannak azok az áldozat­
kész politikusok, akik nem szánják éle­
tüket és vérüket felajánlati a hazának 
a szerény államtitkári rangért és fize­
tésért. Mondják, hogy egy revíziós 
hadsereget ki lehetne állítani honunk 
azon jeleseiből, akik készek magukra 
venni a kereskedelmi tárca titkait s 
akkora az embarras de richesse az ön­
kéntes jelentkezőkben, hogy a kormány 
éppen ezért huzza-vonja olyan sokáig 
a döntést". Annyi az érdem, hogy nem 
tudja, melyeket jutalmazza s kiket ker­
gessen ellenzékbe, ami nagyon meg­
gondolandó dolog. A pártegység szem­
pontjából az lenne a legpraktikusabb 
megoldás, ha annyi államtitkári állást 
szerveznének, hogy minden egységes- 
párti politikusra jutna legalább kettő. 
Pillanatnyilag azonban oly rossz az 
ország gazdasági helyzete, hogy az ál­
lamtitkárok számának ilyen radikális 
megoldásáról nem igen lehet szó. Pedig 
nem szorul bővebb bizonyításra, hogy 
a niegcsonktott ország számára kevés 
a mai államtitkári létszám, amely alig 
haladja meg az angol világbirodalom 
államtitkárállományát, holott nekünk 
számolnunk kell a jövendővel is s már 
most gondoskodni kellene államtitká­
rokról a hazakapcsolandó területek, il­
letve az integer magyar állam által lé­
tesítendő magyar gyarmatok számára 
is. A közel múltban az ilyen indokolás 
még zajos helyesléssel találkoztt az 
egységespárti nemzet minden oldalán, 
ma azonban, félős. a nyomor izgatásai 
annyira destruálták már a legkezesebb 
magyarokat is, hogy az akadékoskodó­
ka t még ilyen ellenállhatatlan érvelés­
sel se lehetne meggyőzni. Ennélfogva 
a kormány kénytelen lesz azt a megol­
dást választani, hogy csak egy állam­
titkárban állapodik meg, abban azonban 
sürgősen. Tudniillik, ha még sokáig 
húzódik a dolog, a nemzet rá talál 
jönni, hogy a kereskedelem tönkretéte­
léhez egyáltalán nem szükséges a ke­
reskedelemügyi államtitkár, mert az 
mar úgyis oly tökéletesen tönkrement, 
hogy annál tökéletesebbet kívánni se 
leliet.

Valóban úgy hírlik, hogy a döntés 
már küszöbön áll s az uj kereskedelmi 
államtitkár Káliny Miklós lesz. a sza­
bolcsi főispán, aki már hosszabb ideje 
gazdálkodik ősi birtokán, ennélfogva a 
legkiválóbb szakember, akit csak kí­
vánni lehet a magyar kereskedelem 
föllenditésérc. Elvégre volt már a kur­
zusnak olyan kereskedelmi minisztere 
is. aki hosszabb gyakorlat után azzal a 
kijelentéssel lepte meg az országot és 
valószínűleg önmagát is. hogy ő tulaj­
donkén nem ellensége a kereskedelem­
nek kereskedelmi miniszter létére se. 
Ezek után föl leliet tenni egy közigaz­
gatási téren miiködő, agráriusról is. 
hogy fi se lesz feltétlen ellensége a ke­
reskedelemnek, ha kereskedelmi állam- 
tűk ári csinálnak is belőle.

A dolog rendben is van. elismerjük, 
mert akkor se változtatnának rajta, ha 
nem ismernénk cl. Nem is akarunk haj­
togatni se a szabolcsi főispán teljesen 
ismeretlen tiszteletreméltó személye

ellen, se más hasonló szakemberek el­
len, ha pártérdekből, vagy akármilyen 
érdekből azok kerülnének a találgatá­
sok és kombinálások előterébe. Végre 
is ha valaha, ma igazán olyan világot 
élünk, hogy akinek az Isten hivatalt 
ád, észt is ád hozzá. Csuk nagyon hal­
kan kérdezzük meg, hogy de vájjon 
olyan világot élünk-e, amelyben csak­
ugyan ez után a szokás-mondás után 
kell igazodnunk? Csak nagyon óvato­
san tesszük azt a megjegyzést, hogy 
vájjon tökéletes elnyotnorodásunkban 
nem annak van-e legnagyobb része, 
hogy a kurzus tiz év óta hajdúkra 
bízza a harangöntést és botcsinálta 
szakemberekkel operál, ahol csak te­
heti? Es nagyon alázatosan kérdezzük

meg, hogy nem lehetnc-c egyszer 
szakemberekkel is kísérletezni és nem 
lehetne-e éppen az olyan gyakorlati 
embert kívánó helyen, mint a kereske­
delemügyi államtitkárság, mellőzni a 
laikusokat? Mi lenne abból, ha a ma­
gyar állam egyszer követné a falusi 
kovácsmester példáját, aki ha segédre 
vau szüksége a szabómühelybői veszi 
azt, vagy egy nagy gyárvállalatnak a 
példáját, aki ha könyvelőt keres, akkor 
nem a tornatanárok közt néz körül? 
i'ulságos kockázatos dolog lennc-c az, 
ha a kereskedelmi államtitkártól nem 
azt kívánnák meg, hogy ősrégi magyar 
nemes családból eredjen és nagysze­
rűen tudjon a szolgalmaikkal bánni és 
pompás képviselőválasztásokat produ­

káljon, hanem csak arról kérnének tőle 
igazolványt, hogy jó kereskedő? Nagy 
vakmerőség lenne-e, ha egyszer egy 
-nagy tapasztalatokkal rendelkező gyár­
igazgatót, vagy egy kittinő kereske­
delmi és iparkamarai titkárt hívnának 
be kereskedelmi államtitkárnak, aki el­
méletből is, gyakorlatból is kitüntetés­
sel tette le a vizsgát a magyar keres­
kedői és ipari világ meglehetősen szi­
gorú bírálóbizottsága előtt?

Persze, hogy ez mind képtelenség 
volna. Hiszen a demokráciának egyik 
alaptétele, tiogy legjobb erőknek a ne­
kik legjobban megfelelőt helyen kell 
hasznát venni s kinek lenne kedve 
Magyarországot demokrata szilibe ke­
verni a világ előtt?
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Életfogytiglan tartó fegyházra ítélte a törvényszék 
Megyesi Károlyt, a Késes uccai rablógyilkost

Vasalt nadrágban, fényes cipőben, manikűrözött, fényezett körmökkel 
jelent meg a gyilkos a bírók előtt — „Igen én bűnös vagyok“ — igy 
kezdte vallomását — „Megnyugszom az Ítéletben. Kötelet vártam, köte­

let érdemiek“ — mondta Megyesi az ítélet kihirdetése után
A debreceni törvényszék Jeney Sándor 

dr. elnöklete alatt működő büntető taná­
csa szerdán tartotta meg a tárgyalást a 
Késes uccai rablógyilkos, Megyesi 
Károly 22 éves cipészsegéd bűnügyében. 
A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyil­
vánult meg és a közönség zsúfolásig 
megtöltötte az esküdtszéki termet, ahol 
a tárgyalást tartották. A tüdöbajos ci­
pészsegéd, aki megölte borzalmas ke­
gyetlenséggel a 63 éves Szabó An- 
talnét, meglepő nyugalommal viselkedett 
és éles figyelemmel kísérte a tárgyalást. 
Minden körülményt kihasznált a maga 
javára és állandóan azt hangsúlyozta val­
lomásai során, hogy

nem előre megfontoltan ölte meg a 
63 éves özvegyet, akivel különben

szerelmi viszonyt folytatott
és nem akart vagyoni előnyt az öreg asz- 
szony megölésével. Érveléseit nyugodtan 
adta elő, látszott rajta, hogy készült a vé­
dekezésre s tudta, hogyan lehet a siker 
reményével megtámadni az ügyész vádját. 
A rendőrségen és vizsgálóbíróságon tett 
vallomásait visszavonta és uj beállításban 
adta elő a gyilkosságot. Kihallgatásának 
egész tartama alatt megőrizte nyugalmát. 
Őrei egészen más magatartást vártak, hi­
szen a fogházban többször kellett meg­
vasalni, mivel őrjöngési rohamai voltak és 
dühöngött cellájában.

Azt gondolta, hogy akasztófára kerül 
és halálfélelmében egész napon át 

idegrohamai voltak.

Bevezetik a vádlottat
A törvényszék fogházából délelőtt ki­

lenc óra előtt öt perccel vezették fel a 
tárgyalóterembe. Két szuronyos őr kísérte 
a megbilincselt cipészsegédet, aki lehajtott 
fejjel, sápadt arccal haladt őrei előtt.

Kék ruhája kivasalva, sárga cipője 
gondosan kitisztítva. A körmei lak­

kozva.
A tanács bevonulásakor gyorsan felugrik 
ültéből, katonásan összecsapva bokáját s 
merev vigyázz állásban várja, amig a bí­

rák helyeiket elfoglalják.
A tanácselnök kérdéseire halk hangon 

mondja be személyi adatait:
Feleségem van, akinek leányneve 

Juhász Róza. Tavaly házasodtam meg. Én 
22 éves cipészsegéd vagyok. Nyírbátorban 
születtem, az apámnak 11 gyermeke volt, 
ő már meghalt, az anyám még él. Négy 
elemit jártam és három ipariskolát. Tel­
jesen vagyontalan vagyok.

Elnök: Van gyermeke?

Hála Istennek, még nincs gyerme­
kem !

A vád
A tanácselnök a személyi adatok felvé­

tele után ismerteti a vádiratot, amelynek 
értelmében

a bíróság gyilkosság büntette és rab­
lás miatt helyezte vád alá Megyesi 

Károly cipészsegédet
azért, mert 1929 Julius 27-én lakásadónö- 
jét, Szabó Antalnál Késes ucca 59. 
szám alatt levő lakásán

18 kalapácsütéssel megölte és aztán 
elrabolta 120 pengős takarékkönyvét, 
három aranygyűrűjét és öt pengőjét 

s egy ébresztő órát.

Kihallgatják a vádlottat
Bűnösnek érzi magát?
Igen, én bűnös vagyok! A vádat 

megértettem. Én öltem meg az asz- 
szonyt!

— Mondja el, hogyan nevelkedett fel és 
hogyan jutott a bűn útjára?

----- Én Nyírbátorban, a szüleim házánál 
nevelkedtem. Az apám molnár volt és én 
egy évig molnárinas voltam mellette, de 
aztán otthagytam a mesterséget és kita­
nultam a cipészséget. Először Csengerben

Baloldali kép: Jeney Sándor dr. tanácselnök kihallgatja a vádlottat. Jobboldali kép: Dr. Szilágyi Dezső védő. dr. Bene­
dek László egyetemi tanár, dr. Horváth Arthur, dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár orvosszakértök.
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Baloldalt: Megyesi Károly a vádlottak padján. másik két képen Megyesi Károly cipészsegéd a tanács előtt bemutatja azt, hogyan ölte meg özvegy Szabónét.

dolgoztam, majd 1925 nyarán bejöttem 
Debrecenbe és Szűcs Istvánnál dolgoztam 
öt 'nőnapig. Ez idő alatt Szabóné Ké­
ses uccai házában laktam, több munkás­
társammal egy szobában. Debrecenből ha­
zatértem Nyírbátorba, ahol 10 hétig beteg 
voltam. Felgyógyulásom után visszatér­
tem Debrecenbe, Újból Szabotténál 
laktam másfél évig. jó viszonyban voltunk 
és csak kétszer vesztem vele össze úgy. 
hogy elhagytam a házat, de rövidesen 
visszatértem a szállására. A munkát nem 
tudtam folytatni Debrecenben, beteg let­
tem és Nyírbátorban az anyám ápolt egy 
ívig. Ez év márciusában tértem vissza 
Debrecenbe és újból a Késes uccán száll­
tam meg. Dolgoztam Dregán János. Szőke 
Ferenc és Makai József műhelyében. Ju­
nius elején visszatértem Nyírbátorba és 
lakást béreltem ki, ahol összeköltöztem a 
feleségemmel, akit májusban vettem el. 
Nagyon rosszul ment nekem akkor a so­
rom, szegénysorban éltünk, munkát nem 
kaptam, aztán meg a kezem is fájt. A 
mama adott élelmet és fizette a lakást. Ju­
lius végén egy falumbeli mester munkát 
ígért, 30 pár csizmát és én bejöttem 25-én 
Debrecenbe, hogy a Szabónénál maradt 
szerszámaimat elvigyem haza a ruhás ko­
sarammal együtt.

„Mindig volt bennem 
gyilkos vágyódás“

A tanácselnök a bűnjelek közül kiemeli 
a véres kalapácsot, a hosszú tőrt, amelyet 
kosarában találtak és megkérdi:

— Ez a kalapács a szerszámok közt 
volt?

Igen, de
a tőrt én hoztam be Debrecenbe,
Nyírbátorban csináltam egy gyermek­

kardból,
amely az öcsémé volt.

- Miért csinált tőrt a csonka kardból?
Mert ráértem, magam sem tudom, 

hogyan csináltam, de megcsináltam, ha 
munkám lett volna, nem csináltam volna 
meg a tőrt.

A detektívek előtt azt mondta, hogy 
azért csinálta a tőrt, hogy megöljön vele 
valakit és pénzt raboljon!

Bármit mondtam, hogy miért csinál­
tam,

most nem állom a szót. Nem azért
csináltam a tört, hogy megöljek vala­

kit,
ha azt mondtam, alaptalanul mondtam.

Azt megmondom kerek-perec, hogy
mindig volt bennem gyilkos vágyódás.

Gondoltam, hogy megölök valakit. Amikor 
a tőrt csináltam és néztem az élét.

azt gondoltam magamban, hogy jó 
volna valakibe beleszórni.

Azt nem gondoltam, hogy kibe szúrom!

A tőr rendeltetése
Az elnök: A vizsgálóbíró úr előtt is 

azt hangoztatta, amit a detektívek előtt, 
hogy ölesre készítette a tőrt!

Lehet, hogy mondtam, de az nem 
igaz. Csináltam, mert ráértem, hogy 
miért mondtam azt, hogy ölesre csinál­
tam, nem tudom. Az ember lázálmában is 
mindent összebeszél. A detektiveknél za­
varban voltam, azért mondtam, hogy 
ölesre szántam, mert ezt a vallomásomat 
fogadták megelégedéssel. A kardot is 
talpkésnek szántam, de ahogy csináltam, 
tör lett belőle. Ez az igaz.

Ha maga a szerszámokért jött csak 
be Debrecenbe, miért hozta magával a 
tört ?

Nyírbátorban nagyon sötét van az 
uccánkon, éjszaka indultam a vonathoz.

Zsebembe tettem a tört, hogy bátrabban 
lépkedjek az állomáshoz. így került a 
tőr Debrecenbe.

Megyesi szégyeli a viszonyát 
Szabónéval

voltMilyen viszony 
Szabó Antalné közt ?

maga es

folytattam vele — 
vádlott s restelkedve

Jó viszonyt 
mondja halkan a 
folytatja :

Nagyon szégyelern a dolgot, hogy 22 
éves fiatalember létemre sötét, balga 
szerelmi viszonyt folytattam az öreg 

asszonnyal.

A viszony akkor kezdődött, amikor elő­
ször megszálltam a házában. Egy évvel 
ezelőtt azonban, az esküvőm után, szakí­
tottam vele, megtartottam a barátságot, 
de megszüntettem a szerelmi viszonyt.

A visszatérés Szabódéhoz
Mondja el. mit csinált julius 25-én, 

mikor Debrecenbe visszatért.
Reggel hétkor jöttem meg, elmen­

tem Makai mesterhez néhány ott maradt 
szerszámomért, aztán Szabónéhoz tértem 
be, de nem volt odahaza. Elmentem Dre­
gán műhelyébe a munkakönyvemért és 
onnan visszatérve fél 9 órakor mentem 
be Szabónéhoz.

Nagy örömmel fogadott, megvendé­
gelt és kétszer is adott rumot. A ru­
mot, tetszik tudni, nagyon szerette!

egy nappal
hogy maga

A gyilkosság előtt
Tudta Szabóné, 

megházasodott ?
Nem tudta,

titokban tartottam előtte és látszólag 
tartottam a régi barátságot.

Csak csütörtökön mondtam meg neki, 
hogy feleségem van és ezért volt a baj! 
Szerdán még csak arról beszéltem vele, 
hogy megyek munkát keresni, ha nem 
találok, visszamegyek a falumba. Gon­
doltam arra is, hogy Miskolcra megyek 
a bátyámhoz, de nem volt elég pénzem 
és ezért el akartam adni egyik kosaramat 
öt pengőért, de csak hármat ígértek érte. 
Nem adtam. Szerdán este meghagytam, 
hogy hajnalban költsenek fel, mert uta­
zok haza. Lefekvés előtt kimentem a kor­
zóra, gondoltam, ki tudja, mikor sétál­
hatok mégegyszer a szép Piac uccán. 
Találkoztam egy barátommal, aki el­
mondta, hogy 10.000 dalos jön Debre­
cenbe, nagyon kíváncsi lettem, olyat még 
nem hallottam soha s elhatároztam, hogy 
Debrecenbe maradok, ha lehetséges. 
Szerdán éjszaka Szabónénál aludtam.

RÁDIÓ

„Én álmodozni szoktam éjszaka"
Akkor éjszaka nem tervezgetett 

semmit ?
Nem, én álmodozni szoktam éjszaka, 

nem terveztem semmit! Reggel fél hat 
órakor ébredtem fel. A szobatársaim már 
elmentek munkába. Az ágyamhoz odajött 
Szabóné, mosolygott és azt mondta: 
Felfelé legény! Itt van már a reggel! 
Leült az ágyam szélére, behajtotta a 
nyitva levő ablakot és rumot adott inni 
kétszer is. Beszélt aztán sokat, vidám 
volt és szóba.hozta, hogy legyek vele to- 
• :bbra is jóba, elküldi egyik lakóját és 
tud adni egy ágyat nekem. Megmondtam 
neki, hogy nincs kedvem itt maradni, 
mert feleségem van és hazamegyek. Az 
öreg asszony eleinte nem hittel cl, hogy 
megházasodtam, tréfának vette a szót. 
Elővettem a zsebemből a házasságkötés­
ről szóló bizonyítványt és megmutattam 
neki.

Mintha a vipera csípte volna meg, 
olyan mérges lett az asszony. 

Szidalmazott, azt mondta: ,,Gazember, 
csirkefogó, szemtelen alak, sok százezre­
semet elvetted és most megházasodsz! 
Adj most Ötven pengőt, különben nem vi­
szed el a szerszámosládádat!” Ezt bosszú­
ból mondta és csúnyán szidalmazott. Én 
dühös lettem a szidásra, gúnyolásra, 

nekirohantam, megcibáltam a haját, 
a nyakát is megmarkoltam, de nem 

fojtogattam.

Itt az ötven pengő mondtam a cibálásra 
és elsiettem a Sinka-korcsmába, ahol ke­
serűségemben megittam egy fél deci cse­
resznyepálinkát és mivel jó volt, még egy 
fél decit ittam. A korcsmában arról gon­
dolkoztam, hogy miért mondtam el neki, 
hogy feleségem van. Kár volt a veszeke­
dést felidézni.

Az elnök: A detektívek előtt azt a val­
lomást tette, hogy szerda éjszaka nem tu­
dott aludni, azt tervezte el, hogy

mivel pénzre van szüksége, nem keres 
más embert, akit megöljön és kirabol­

jon, megöli az asszonyt,
akiről tudta, hogy aranygyűrűi és takarék- 
könyve van. A korcsmába inni pedig azért 
ment, hogy legyen bátorsága megölni az 
asszonyt. Melyik vallomása igaz?

Az igazságot most mondom. Nem 
tervezgettem semmit, hogy mondtam mást 
a detektiveknek, nem tudom.

Nyugtassa meg a lelkiismeretét és 
mondja el őszintén a dolgot!

Azt akarom. A korcsmából aztán ki­
mentem a Népkertbe az állomás elé és ott 
olvastam egy órát valami regényből. Meg­
éheztem, elmentem a henteshez reggelit 
vásárolni. Szégyeltcm visszamenni Szabó­
néhoz, de aztán megbántam, hogy , meg­
cibáltam, visszatértem hozzá, hogy meg­
békítsem. ..Ne haragudjon reám mond­
tam neki , gazember voltam, de nem vi­
szem cl addig a szerszámokat, míg az öt­
ven pengőt meg nem adom.” Szabóné 
tésztát gyúrt a szobában, kiköpött felém a 
jó szóra és azt mondta: ..Van szemed 
visszajönni!” Kiment a szobából és nem 
szólt hozzám.

I eültem egy székre és megreggeliz­
tem, aztán újra elmentem a korcs­
mába, pálinkát ittam bánatomban,

mert arra gondoltam, hogy nincs pénz, 
nincs munka és így menjek haza a felesé­
gemhez a veszekedésbe! A szerszámra 
szükségem volt, úgy gondoltam, hogy 

inkább megfojtom Szabónét, de nem 
hagyom a szerszámokat. 

Visszatértem, odaadtam neki a ruhás­
kosaramat és a szerszámokat kezdtem ra­
kosgatni a kisebbik kosárba. Szabóné in-
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gyilkosság
gerillten reám támadt, azt kiabálta: ,,Sze­
gyeid magad, a reggelit is az ágyába vi­
teti és most így viselkedik 1 Eszik, iszik itt, 
elviszi a pénzemet!” „Fogd be a szádat , 
kiáltottam reá dühösen, mire ő az asztalról 
felkapta a kését és reám támadt vele. 

Felkaptam a szerszámok közül a kala­
pácsomat és fejbe vágtam vele. Az. 
ütés után lehajtotta fejét az asztalra 

s két kezébe fogta a fejet.
Lassan megfordult, majd kezében a késsel 
felém kapkodott.

Elkaptam a kést tartó karját, hátra­
rántottam, lezuhant a padlóra és én 

rázuhantam.
A kés megvágta a kezét, nagy erővel el­
lökött magáról, majd az ágy ala gurul­
tam. Féltérdre emelkedtem és

a hanyatfekvő asszony fejét vertem a 
kalapáccsal. Nem tudom, hogy hány­
szor ütöttem a koponyájára, de több­
ször vertem. Nagyon bosszús voltam 
és addig vertem, míg lecsillapodtam.
Az öreg asszony vére szertefröccsent 
és ömlött o padlóra. Nem mozdult.

Felálltam a véres padlóról és úgy néztem, 
hogy mit csináltam. Tudtam, hogy meg­
halt az asszony. Az udvaron akkor embe­
rek beszélgettek és a nyitott ablakon bejött 
a hang. Gondoltam, ezek még bejönnek. 
Becsuktam az ajtót és az ablakot.

Megmostam a véres kalapácsot és a 
kezemet. Szerszámaimat összecsoma­
goltam és beraktam a kalapáccsal 
együtt a kosaramba. Az asszony holt­
testét csomagolás közben hasra fordí­

tottam.
Bezártam a lakást és elmentem a háztól.

A detektívek előtt nem így mondta 
cl, azt mondta akkor, hogy hátulról verte 
fejbe az asszonyt cs nem veszekedett vele.

N m p-zért öltem, hogy gyilkoljak
Ez az igaz. A detektívek akkor na­

gyon megtámadtak, mikor én jelentkez­
tem, hogy megöltem Szabónét. „Te ölted 
meg a Jókai uccai asszonyt is” mond­
ták .Tömeggyilkost láttak bennem. Meg-
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zavarodtam, azért mondhattam, hogy előre 
megfontoltan öltem meg Szabónét.

Nem akartam magamat nyúzatni a 
detektivektöl, azért vállaltam a dol­
got, ahogy nekik tetszett, pedig én 

nem azért öltem, hogy raboljak!
— Hogy találta meg Szabóné ér­

téktárgyait?

A gyilkos elköveti a rablást
— Tudtam, hogy van több aranygyű­

rűje és takarékkönyve 120 pengőről. Az 
asszony megölése után nem vittem el sem­
mit á lakásból. Bezártam az ajtót és le­
mentem a Népkert elé és az állomáshoz. 
Megolvastam a pénzem, nem volt elég az 
elutazáshoz.

Egy óra múlva visszatértem a la­
kásba, kivettem az ágyból a zacskót, 
amelyben három aranygyűrű és öt 

pengő volt.
Megkerestem a takarékkönyvet is. Elvit­
tem magammal az ébresztő órát is, de azt 
már nem tudom megmondani, hogy ke­
rült a kezembe. Nem volt szándékomban 
elvinni. Becsuktam újra a lakás ajtaját, ki­
mentem az állomásra. Útközben találkoz­
tam Vargha Gyula barátommal, akinek azt 
mondtam, hogy megyek a fővárosba mun­
kát keresni. A három gyűrűt betettem a 
zálogházba, kivettem a könyvre a pénzt és 
elutaztam délben Budapestre.

A gyilkos meglátogatja 
a családját

— Miért ment a fővárosba?
— Ezt nem tudom én sem!

Lehet azért, mert az a vonat indult az 
állomásról. Szabóné lakása kulcsát eldob­
tam az állomáson. Budapesten meglátor 
gattam az öcsémet. Ő ajándékozott meg 
ezzel a kék ruhával, amely rajtam van. 
Viszonzásul én adtam neki 40 pengőt. Vá­
sároltam egy uj cipőt is és elmentünk va­
csorázni egy étterembe. Másnap elutaz­
tam Miskolcra, átmentem Hejőcsabára a 
bátyámhoz és onnan utaztam haza Nyír­
bátorba a családomhoz.

— Tudta már akkor, hogy keresi a 
rendőrség?

—■ Értesültem a lapokból, hogy meg­
tudták, hogy én vagyok a gyilkos. Elol­
vastam a nagy cikkeket Szabi né megölé­
séről. Kerestek is mindenfelé. A nyíregy­
házi állomáson kérdezgetett is egy detek­
tív, hogy ki vagyok. Azt mondtam neki, 
hogy Szántónak hívnak és kertész va­
gyok.

Miért nem mondta meg a nevét?

Jelentkezik a gyilkos a csendőr­
ségen

A családomat akartam még látni. El­
mentem haza, ahol

nagy siránkozással fogadtak. Különö­
sen az anyám sirt nagyon.

Azt tanácsolták, hogy menjek a csendőr­
ségre önként jelentkezni, hátha kevesebb 
lesz a baj. A csendőrségnél 29-én este 9 
órakor zörgettem és

bejelentettem, hogy én vagyok a Sza­
bóné gyilkosa és kértem, hogy fog­

janak el.
—• A detektiveknek azt mondta, hogy 

Szabóné értékeit közvetlenül a gyilkosság 
után vette el és nem később egy óra múlva.

— Egy óra múlva mentem vissza a ház­
hoz, ez az igaz vallomásom!

A bűnjelek felmutatása során a tanács­
elnök megkérdezi a vádlottól, hogy miért 
írta a betétkönyv beadásánál Kádár Elek 
nevet az elismervényre.

Egy rablógyilkos se írja alá a saját 
nevét; azért nem írtam én sem a ne­

vemet le a bankban!

Az orvosszakértők véleménye
Dr. Benedek László egyetemi tanár az 

elmeállapot megvizsgálásáról készült je­
lentést ismerteti az elnök felhívására és 
előadja, hogy a vádlott apjának 11 gyer­
meke volt. Anyjának egy testvére elme­
bajos lett. Az apa szörnyethalt, mert 
munkaközben egy fal rázuhant. A vádlott 
kis gyermek korában egy fáról a fejére 
zuhant és eszméletét vesztette. 1926-ban 
tífuszban volt, mellhártya gyulladása is 
volt és azonkívül tüdöbaja. Szerelemből 
nősült és jó viszonyban élt fiatal felesé­
gével. Antiszociális vonásokat nem ta­
pasztaltak nála. Emberölési ötletei vol­
tak, különösen a feleségével szemben, de 
ezeket sikerült elfojtani. Nagyon inger­
lékeny, hevesen kirobbanó természet. A 
főtárgyaláson tett vallomásai,^ pontos át­
tekintése, jó emlékezése minden rész­
letre és cselekedeteinek alapos indoko-
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lása arra engednek következtetni, hogy 
nincs nyoma a kóros ösztönöknek. Em­
lékszik mindenre, tehát emlékezésbeli 
kiesés nem észlelhető. Érzelmi élete sem 
kóros, vallásos érzések vannak nála, min­
dennap imádkozik. Szeméremérzése is 
ép. Tettének okát ő maga is normális in­
dulat kirobbanásában látja.

A tett elkövetésekor világos öntudat­
nál volt és szabad akaratával rendel­

kezett.
Bírói szempontból ítéletre vonható.

Dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár, aki

felboncolta Szabó Antalné holttestét, elő­
adja a bíróság előtt, hogy a boncjegyző- 
könyv adatai szerint a halált az agyron- 
csolás okozta. A koponyán 18 súlyos ütés 
egybefolyó nagy repedéseket okozott.

Valószínű, hogy már az első ütések 
halált okoztak.

A jelek szerint a nyakszirtre kapta az 
első kalapácsütést, attól szédült meg és 
zuhant a földre. A véredényeket szétron­
csolták az ütések és bőséges vérzést 
okoztak.

A tanuk
Sinka János korcsmáros tanú elmond­

ja, hogy a gyilkosság reggelén volt üz­
letében Megyesi, kétszer ivott cseresznye 
pálinkát, fél-fél decivel. Nem volt részeg 
és nem volt izgatott.

Szőke Ferenc cipészmester tanúvallo­
másában elmondja, hogy a vádlott dol­
gozott műhelyében, nagyon szolid, jó 
munkás volt. Szeretett dolgozni, de ké­

sőbb, mikor beteg lett. nem volt olyan jó 
munkás.

Mázló Lajos ács és kőműves, aki 
együtt lakott Szabóné házában a vádlot­
tal, előadja, hogy mikor Megyesi meg­
jött Debrecenbe, Szabóné nagy örömmel 
fogadta és sokat beszélt vele. Azt mondta 
nagy vidáman: ..Megjött a mi kedves 
Károlyunk!” És örült nagyon.

Vall a vádlott felesége
Megyesi Károlyné, a vádlott fiatal fe­

lesége, aki áldott állapotban van, az el­
nök figyelmeztetése után kijelenti, hogy 
vallomást akar tenni. Elmeséli, hogy az 
ura a múlt év októberében kezdett neki 
udvarolni és ez év májusban vette fele­
ségül. Csendes jó ember volt, bár bete­
ges a tüdejével. Látta, amikor a gyermek­
kardból tőrt csinált, de azt mondta, hogy 
disznót ölni csinálja. Debrecenbe a szer­
számaiért jött be, mert munkát ígértek 
neki Nyírbátorban. Kedden ment el és 
szombaton tért vissza. Akkor már engem 
is kihallgattak a gyilkosság ügyében. 
Mondtam neki, amikor megjött, hogy ke­
resték a csendőrök. Azt felelte:

„Tudom, én öltem meg az asszonyt, 
megtudták.”

Alig volt öt percig a házban, elment a 
csendőrökhöz jelentkezni.

Szilágyi Dezső dr. védő: Tudta, hogy 
beteges ember, miért ment feleségül 
hozzá?

Mert szerettem.
Elnök: Tudja, hogy férjének szerelmi 

viszonya volt Szabónéval.
Nem tudom, erről nem beszéltek ne­

kem. Egyszer beszéltem Szabónéval én is, 
amikor még a menyasszonya voltam Ká- 
rolynak. A Késes uecai háznál voltunk és 
úgy mutatott be a Károly, mintha az uno­
katestvére volnék.

Szabóné nagyon dicsérte az uramat,
azt mondta, rendesebb és szolidabb, mint 
a többi munkás.

Az anya
Özv. Megyesi Károlyné, a vádlott édes­

anyja könnyekkel szemében mondja, hogy 
a fia nagyon jó volt. Dolgozni szeretett és 
még, amikor az orvos szigorúan eltiltotta 
a munkától, akkor is munkálkodott. Sokat 
betegeskedett a szivével és tüdejével. A 
tőrre vonatkozóan azt adta elő, hogy a fia 
azt mondta neki, hogy disznóölésre ké­
szíti.

Újabb tanuk
Balogh József nyírbátori csizmadia­

mester elmondja, hogy a gyilkosság előtt 
30 pár csizma csinálását bízta a vádlottra 
és annak azért volt szüksége a szerszá­
maira. Gyermekkorától ismeri, nagyon 
csendes, jó ember volt.

Vargha Gyula asztalossegéd, tanú iga­
zolja, hogy Megyesi tényleg járt a gyil­
kosság délelőttjét a Petőfi téren, beszélget-

vallomása
tek a rossz munkaviszonyokról és emlí­
tette neki a vádlott, hogy a fővárosba 
utazik.

Székely Mihály detektivesoportvezető, 
aki az ügyben a kihallgatásokat végezte, 
előadja, hogy minden kényszer nélkül 
tette meg vallomását. Első szava az volt:

„Kalapácsommal agyonvertem Sza­
bónét, akasszanak fel az urak!”

Elmondta magától, hogy nagyon szegény 
sorsban volt,

elhatározta, hogy megöl valakit és 
pénzt szerez.

Nem keresett idegent, tudta, hogy gyűrűi 
és pénze van Szabónénak s

öt szemelte ki és megivott egy deci 
pálinkát, hogy legyen elég bátorsága.

Hátulról támadta meg és ütötte le az asz-

A hallgatóság feszült figyelemmel kíséri a tárgyalást.

szonyt, akinek megölését nagyon meg­
bánta később.

Alföhly Béla detektív előadja, hogy 
jelen volt a kihallgatásokon, szószerinti a 
jegyzőkönyv, amelynek adatait kényszer 
nélkül mondta a vádlott. Elmondta neki 
Megyesi, hogy a 63 éves asszonnyal sze­
relmi viszonya volt, de csak azért volt ez 
lehetséges, mert sok rumot kapott inni.

Szabó Antal gazdálkodó, a megölt asz- 
szony férje elmondja, hogy tíz éve nem 
élt egy födél alatt a feleségével, de nem 
vált el tőle. Ő úgy tudja, hogy körülbelül 
az ötödik törvényes férje volt az asszony­
nak. A gyilkosságról nem tud semmit, 
csak amit az újságokból olvasott.

Befejezik a bizonyítási eljárást
A tanúkihallgatások után dr. Szilágyi 

Dezső védő az elnök kérdéseire meg­
jegyzi, hogy úgy az elmeorvosi szakvé­
leménynek, mint a boncjegyzőkönyvnek 
a felülvizsgálását kívánja az igazságügyi 
orvosi tanács által, mert ellentéteket lát 
a véleményekben.

A bíróság rövid tanácskozás után el­
utasítja a védő kérését azzal, hogy célra­
vezetőnek nem tartja és befejezettnek 
nyilvánítja a bizonyítási eljárást. Délben 
két órakor félbeszakították a tárgyalást 
és délután négy órakor folytatták.

A vádbeszéd
A délutáni tárgyalás megnyitása után 

dr. Kádár István ügyész tartotta meg ala­
pos felépítésű vádbeszédét, amelyben 
hangsúlyozta, hogy a vádlott minden 
érthető ok nélkül előre megfontolt szán­
dékkal, nagy kegyetlenséggel ölte meg a 
63 éves asszonyt. A nyomozás során 
négyszer tett beismerő vallomást, ame­
lyet csak most a főtárgyaláson próbált 
visszavonni, de a visszavonást nem tudta 
elfogadhatóan indokolni. A tények iga­
zolják, saját vallomása igazolja, hogy 
azért jött be Debrecenbe, hogy itt meg­
öljön valakit a pénzéért. Legközelebb 
találta Szabónét, öt ölte meg. A vádlott 
teljesen beszámítható és kérte alkalmazni 
vele szemben a törvény teljes szigorát, 
mivel a vád minden állítása igazolást 
nyert.

A védőbeszéd
Szilágyi Dezső dr. védő sorra cáfolta a 

vád állításait s azt bizonyította, hogy 
nem történt sem gyilkosság, sem rablás. 
Haláltokozó súlyos testisértést és lopást 
látja csak igazolva és ebben kéri bűnös­
nek kimondani a védencét. Veszekedés 
történt, durva hangú szitkozódás és vere­
kedés az öreg 63 éves szerető és a 22 éves 
legény közt, akinek már felesége volt és 
szabadulni szeretett volna Szabónétól. A 
vádlottnak mondta a védő nem kel­
lett embert ölni azért, hogy annak érté­
keihez hozzáférjen. Tudta, hol állanak a 
gyűrűi és pénze, egyszerűen ellophatta 
volna, tehát nem azért ölt, hogy pénzhez 
jusson. A pénzt csak később vette ma­
gához, nem ez volt az indító ok.

A vádlott az elnök kérdésére kijelen­
tette, hogy nem kíván élni az utolsó szó 
jogával.

Az ítélet
A bíróság egy órás tanácskozás után 

este hat órakor hozta meg az ítéletet, 
amelyet dr. Jeney Sándor tanácselnök 
hirdetett ki. A bíróság úgy találta, hogy

Megyesi Károly előre megfontolt 
szándékkal ölte meg és rabolta ki 
Szabó Antalnét és ezért tekintettel 
az enyhítő körülményekre, életfogy­

tig tartó fegyházbüntetésre ítélte.
Az indokolásban kimondja a bíróság, 
hogy a vádlott, a detektívek, a rendőr- 
kapitány és vizsgálóbíró előtt tett be­
ismerő vallomását, amelyen a vád alapul, 
nem tudta gyengíteni a visszavonással, 
mert a szükséges indokok hiányoztak 
ahoz. hogy a visszavonást el tudják fo­
gadni. Igazolva van az előre megfontolt­
ság, három héttel előre készült arra, 
hogy megöl valakit és pénzt szerez. Az a 
vallomása nem fogadható el, hogy a tett 
elkövetése után egy órával ment vissza 
ellopni az értékeket, mert akkor elvitte 
volna a véres kalapácsot is, nehogy hátra­
hagyja áruló bizonyítéknak. Enyhítő kö­
rülménynek vették, hogy önként jelent­
kezett és teljes beismerő vallomást tett. 
Súlyosbító körülmény, hogy nagy kitar­
tással és kegyetlenséggel követte el a 
gyilkosságot.

Az elnök: Megnyugszik az ítéletben? 
Az elítélt:
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Igenis, nagyságos elnök úr. Meg­
értettem, tudomásul veszem. Meg­

nyugszom.
Dr. Kádár István ügyész felcbbezést 

jelent be.
Dr. Szilágyi Dezső védő felcbbezést 

jelent be.
Az elnök az elitélthez: Maga nem csat­

lakozik a védője felebbczéséhcz?
Nem. Én megnyugszom az ítélet­

ben. Kötelet vártam, kötelet érdem­
iek. Én megnyugszom, így sokkal 

egyszerűbbnek látom az ügyet!
A bíróság a bejelentéseket elfogadta. — 

A tárgyalást befejezték és a két szuro- 
nyos őr ismét megbilincseli Megyesi Ká­
rolyt, aki csörgő láncaival dacosan fel­
emelt fejével hagyja el a tárgyalótermet.

Bencze Mihály.

A város igazolóválasztmánya 
véglegesen összeállította a vá­

lasztói névjegyzéket
Debrecen város igazoló választmánya szer­

dán délben Poroszltiy László kormány'főtaná­
csos cl nők lésével illést tartott, amelyen végle­
gesen megállapították a törvényhatósági vá 
! isztói névjegyzéket.

A választói névjegyzék ellen 1844 panaszt 
adtak be a közigazgatási bírósághoz. A köz­
igazgatási bíróság 1153 panasznak adott he­
lyet. ndeini elbírálást mellőzött 325 esetben 
— ezek már \ agy benne voltak a nev.i".-. zvk- 
hen, vagy az igazoló u c.sztniáii' vette lei 
őket — vissza- és elutasított 27b panaszt.

Az igazoló választmány szerdai illésén a 
közigazgatási bíróság Ítéletének megfelelően 
véglegesen összeállította a választói névjegy­
zéket, aminek a megtörténtét a törvény sze­
rint táviratilag kell jelenteni a belügyminisz­
ternek.
*1* • CB *1* • •

Időszakos mértékhitelesités
A kereskedelmi és iparkamara értesíti érde­

keltségét, hogy Debrecen város I.. V., VI. ke­
rületében lakó kereskedők, iparosok, gazdálko­
dók, cséplögéptulajdonosok, terménykereskedők 
piacokon árusító termelők, gazdák és kofák, 
gyiiinölcskereskcdők, rőfösök, korcsmárosok, 
fakereskedök és a billenő mérlegtulajdonosok, 
akik „Avory", „Berkel“. „Olland“ stb. mérleg­
gel rendelkeznek s általában véve mértéket és 
mérőeszközöket használó mindazon felek, akik 
az 1907. évi V. te. 16. szakasza értelmében, 
vagyis a köziorgalomban hitelesítésre kötele­
zett mértéket vagy mérőeszközöket használ­
nak. azokat ez évi november hó 4-töl decem­
ber hó 31-éig időszakos hitelesítésre a debre­
ceni mértékhitelesítő hivatalnál. Teleki utca 
79. sz. alatti hivatalos helyisedben matassák 
be. A hitelesítés napjáról minden egyes nyil­
vántartott fél a hivatal által posta utján is ér- 
tcsittetik s felhivatnak, hogy az átiratban fel­
tüntetett napon és időben összes mértékeiket 
teljesen tisztán, rozsdamentes állapotban mu­
tassák be időszakos hitelesítésre.

Akik a mértékhitelesítő hivatal nyilvántartá­
sában nem szerepelnek, avagy tévedésből, vagy 
helytelen címzés folytán értesítést nem kap­
tak, annak dacára is kötelesek mértékeiket 
időszakos hitelesítésre bemutatni, mert ellen­
kező esetben minden hitelesítetlen mérőeszközt 
használó fél ellen a kihágási eljárás folyamatba 
fog tétetni, ami a mérőeszközök elkobzását is 
maga után vonja.
V V V • V w V ^ V w • V • V • V • V •

Gyászroval
Puskás Ilonka életének 9-ik évében elhunyt. 

T emetése e hó 10-én lesz Debrecenből Nagy­
iétára való szállítás után a görög katholikus 
egyház szertartása szerint tartandó beszentc- 
iéssel az ottani sirkertbe. A szállítást Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

felvétetnek a kiadóhivatalban

A budapesti egyetemen szerdán 
megkezdődött a zsidóverés

A garázda rendbontók csoportja súlyosan 
inzultált néhány védtelen zsidó hallgatót

Hilda pest, október 9. 
Alá délelőtt fél tizenkettőkor megkezdődött a 

tavalyi egyetemi verekedések idei folytatása: 
az Anatómiai Intézetben, ahol Lenhossék Mi­
hály és I'ellyesiiiczky Károly egyetemi taná­
rok adnak elő, néhány zsidó diákot megvertek 
előadás után.

Az előad«') teremnek kettős bejárata van: 
karzati és földszinti.

A karzatra az előadás kellős közepén ket- 
lösrendekbcn vonult be egy csomó sapkás 

egyetemi hallgató.
akik között feltűnően sok nem medikus is 
akadt. Az előadást teljesen megzavarták és bár 
a tanár nyugodtan folytatta a prelegálást, .sza­
vát nem hallották az egyre erösbödö zsivajban.

Hírig Simon"-réd kiabáltak le a karzatról 
s a zsidóvallásu egyetemi hallgatók egyike ki- 
sietett az Anatómiai Intézet előtti nyilvános 
telefonfülkéhez, ahonnan

betelefonált a tanári szobába, hogy ide- 
kint verekedés készül s intézkedést kért. 
Meg is ígérték az intézkedést, azonban 

semmi sem történt.
Előadás után több hallgatót megvertek, az 
egyiket

formálisan kiharcolták a teremből és legu­
rítottak a lépcsjjn.

Két hallgatónak könyvei és ruhája is bent ma­
radt a teremben s nem tudott visszamenni érte. 
A nagy zajjal lefolyó jelenetek alatt egyetlen 
egyetemi tisztviselő sem mutatkozott.

Ä tanítás rendjét és nyugalmát megbontó ve­
rekedések ismétlésétől tart a legtöbb zsidó val-

lásu hallgató és mindeddig semmi sem történt, 
ami védelmükre szolgálna.

Az egyetemeken általában több helyen izga­
tott állapot uralkodik.

A tantermek ajtajára ..Itirigli Simon" alá­
írásit fenyegető hangit röplapokat függesz­
tenek ki és ilyeneket terjesztenek a diá­

kok között is.
Tpugy. mint tavaly, most is nagyon sok sap­
kát és jelvényeket viselő idegen fiatalember 
tartózkodik az egyetemeken, akik nyilvánva­
lóan nem az illető fakultás hallgatói.

A leglzgatottahb hangulat a bölcsészeti kar 
épületében van. Tegnap itt már

lumnlíiiózns jelenetek játszódtuk le. ame­
lyek ina megismétlődtek.

A kémiai intézetben ma délelőtt tartott előadást 
Buchböck professzor, amelyen az elsőéves me­
dikusok, bölcsészek és gyógvszcrészhallgatők 
vettek részt. Már óra előtt is fenyegető kiál­
tások hangzottak el, úgyhogy 

a zsidó dilikul: ti tegnapi események há­
lása alatt -- óra után nem távoztak el, 
hanem bementek liucliböck professzor szo­

bájába és védelmei kértek tőle.
A professzor azután altisztjét adta kísérőül 

a diákok mellé, de ekkor már a folyosón is 
több altiszt tartózkodott, úgyhogy a diákok 
nyugodtan eltávozhattak.

A többi egyetemen kisebb incidensektől, fe­
nyegető kijelentésektől és izgató hangú röp­
cédulák osztogatásától eltekintve, teljes rend 
uralkodott.

Hétfőn hozzák haza Debrecenbe az olasz 
harctéren hősi halált halt Ollínger Béla

hamvait
Az olasz harctérről most ismét egy újabb 

hősi halott szállítmány érkezik, hogy a hazáért 
idegenben hősi halált haltakat abban a földben 
helyezzék örök nyugovóra, amelyért életüket 
áldozták.

A most hazaszállított hősi halottak között 
egv debreceni is van: Olliitger Béla honvéd­
százados, aki a m. kir. debreceni .3. honvéd 
gyalogezred segédtisztjeként esett el 1915-ben 
a Doberdón. (Winger Béla egyike volt a deb­
receni .3, honvéd gyalogezred legkiválóbb tiszt­
jeinek. Már békében is ezredsegédtiszt volt és 
liánt ilyen vonult ki főhadnagyként 1914-ben 
a ,3. honvéd gyalogezreddel az orosz harctérre. 
Itt már rögtön a véres rohatyni ütközetben., 
a 3. honvéd gyalogezred tűzkeresztségében ki­
tüntette magát, ahol egyéb tettei mellett részi­
vel t az ezred zászlójának a megmentésében is. 
Attól kezdve megszakítás nélkül a harctéren 
v< lt s részese volt a messze földön hires deb- 
icceni 3-as honvédek minden kiemelkedő ha- 
ditényénck. Az orosz harctérről a 2ü. honvéd 
hadosztállyal akkor már a hadosztálvpa-
rancstioksávnál kapott beosztást ..- 1915. ma- i
jusában az olasz harctérre mert., ahol a 3. hon­
véd gyalogezred 1915. juliiisáhan a Doberdón 
vívott, páratlanul véres és hősies harcokban 
csaknem teljesen megsemmisült. Az ezred

roncsa ekkor 1 főhadnagyból. 1 haunagx hói, 3 
zászlósból, .3 hadapródból, 180 fő legénységből 
és 69 utászból állott. Debrecenből ekkor vonult 
he sürgős pótlásként a XII. menetzászlóalj s 
ez S. (irado di Mernan egyesülve a ronccsal, 
ezreddé alakult. Bállá Jenő ezredes — akkor 
örnagv — ezredparancsnok július 24-ikfcn ren- 
deztette az ezredet Ollinger Béla főhadnagy, 
ezredsegédtiszttel. aki a megbetegedett Bánvay 
Géza százados felváltására a hadosztály pa- 
rancsnokságtój bevonult, maid az ezred vona­
tának az összeállítása végett kocsin Bigliara 
mentek. Alig értek a falu közelébe, amely 
mintegy tíz kilométerre volt a tüzyonaltol. egy 
28-as olasz gránát csapott le mellettük, r.z a 
kiváló uzredsegédtisz.tet azonnal megölte, Halia 
őrnagyot pedig a combján súlyosan mlegscbe-
Slt(minger Bélát ... akit hősi halála után ne­
veztek ki századossá — ott temették el s on­
nan hozzák most haza földi porait Debrecenbe. 
Temetése az eddigiek szerint hétfőn lesz, ka­
tonai gyászpompával. A temetésén a kivonuld 
csapatokon kívül képviselteti magát az egész 
helyőrség és egykori bajtársuknak a veKtisz- 
tcsséget megadandó megjelenik az egykori a. 
honvéd gyalogezred tisztikara is.

Rendkívüli érdeklődés mellett nyílt meg 
a Kamara kirakatrendező tanfolyama
Kedden, október 8-án este félnyolc órakor 

nyitotta meg Radó Rezső, n Kereskedelmi és 
Iparkamara főtitkára a Kereskedő larsulat 
dísztermében a ka mar által rendezett kirakat­
rendező tanfolyam előadásait. A megnyitásra 
a teljes számban megjelent tanfolyam részt­
vevőkön kiviil eljöttek többek között S észt in a 
Jenő felsőházi tag, a kamara elnöke. Békés 
Lajos kereskedelmi tanácsos, a társulat el­
nöke. Benyáts Emil nagykereskedő és gyá­
ros. Nagy Jenő, a Hangya igazgatója, Gasz- 
ner Géza. a társulat főtitkára és Gábor Dezső, 
a Kereskedelmi Csarnok igazgatója- 

Dr. Radó főtitkár tartalmas megnyitójában 
hnngsulvozta a hallgatók előtt azokat az elve­
ket, amelyek a kaiuart töhbizben megrende­
zett kirakatversenyek után most egy kirakat­
rendező tanfolyam megrendezéséhez vezették. 
A Kamara a kereskedő ifjúság szamára a 
gyakorlati élet kövctelmétixeinek megfelelő 
gyakorlati jellegű ismereteket akar közvetí­
teni és ezen programjának első állom sa a 
most megnyíló tanfolyam A továbbiakban a 
kirakatrendezés -és kirakat jelentőségét fej­
tegette a gazdasági életben dr. Radó Rezső 
főtitkár a t mfolvamra jelentkezett hallgatók­
nak lelkére kötötte, hogy szorgalommal, fi- 
cx elemmel vegyenek részt az előadásokon, 
mert csak igy lehet a kamara áldozata és az 
előadók ékes munkája eredményes. Ennek a 
lanfovamnak hallgatói mondotta m r 
szembenállanak az élettel és jobban Indiák, 
hogv mit jelent a tudás vértezete az élet 
küzdelmeiben, mint amikor még az iskola pad­
iad kopogtatták. A kereskedöcmber elveszt- 
heri a vagyonát, a tőkéjét, de a tudás gazda­
sága mindig ni és elfogyhatatlan tökét jelent 
az életre.

A hivatalos megnyitás után a hallgatók és 
a meghívott vendégek a Kereskedő Társulat 
polgári iskolájának rajztermébe mentek at, 
hol kezdetett vették a tanfolyam előadásai. Az 
első előadást Békés István tartotta, még Pedig 
a kirakatrendező számára nélkülözhetetlen 
elemi ismeretekről. Előad a sa megkezdése előtt 
figyel lilébe ajánlotta a hallgatóságnak dr. 
Radó főtitkár megnyitó szavait, majd meleg 
hangon emlékezett meg két debreceni sz ír ma- 
zás u kirakatrendezőről: Frank Tóthról, aki 
Amerikában szerez dicsőséget ,<i magyar 
munkának és ;i nemrég elhunyt kiváló képes­
ségű Sóira Sándorról, aki számos külföldi ki- 
rakafv-Tsciiven került már évekkel ezelőtt a 
legelsők sorába.

Békés István előadásában a kirakat tör­
téneti. formai fejlődéséről beszélt, maid rá­
tért az üzlethelyiségnek a kirakathoz tartozó 
vészeire és a kirakattal kapcsolatos nehézsé­
gek áthidal 'sár.i. Külön felhívta a hallgatóság 
figyelmét arra. hogy ezek az alapvető isme­
retek nem fölöslegesek, hanem igen fontos 
kellékei annak a felkészültségnek, amelyek 
a kirakatrendezőt fejlődésre kénessé teszik.

Az előadásra teücs számban jelentek meg a 
beiratkozott hallgatók és nagyszámban azok, 
akik a jelentkezési határidőt különböző okok' 
miatt nem tudván betartani, ott akartak be­
iratkozni. A /.előadók tvnbészctcsen nem te­
hettek eleget ennek a kívánságnak, mire a 
jelentkezők cg\- része a jelenlevő dr. Radó 
főtitkárhoz fordult. Dr. Radó Rezső főtitkár, 
akit nawon kellemesen érintett a kereskedő 
ifiuság hatalmas érdeklődése és az a feszült 
ügyelem, amivel legnagyobb részük az elő­
adást kisérte, közbenjárása folytán lehetővé 
tette, hogy a kamara szombaton, október

1929 október 10.

Mßnetrendvaltozas
Megjelent a legújabb téli kiadás!

Imii S Itiitali
Tartalmazza az összes vasutak menetrendjeit, 
hajózási és légiforgalmi vállalatok menetrend­
jeit, díjszabásait, a külföldi vasutak csatla­
kozási időadatait stb. Mellékelve minden kö­
tethez az Orsz. Autóbusz Szövetség • által 
szerkesztett hivatalos autóbusz menetrend.
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Kapható a főbizományosnál:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 

Telefon : 54.

12-éii délig még elfogad jelentkezéseket a 
tanfolyamra. Ez azonban visszavonhatatlanul 
az utolsó terminus és semmi körülmények kö­
zém sem hosszabbítható meg. Akik tehát az 
előadáson a tanfolyamra jelentkeztek, azok 
menjenek el a kamara hivatalának 5. sz. szo­
bájába, Vájná irodaaligazgatóhoz és nála a 
látogatási dij egyidejű lefizetése mellett Írják 
alá a kötelezőt, amelyben a tanfolyam pon­
tos látogatását vállalják.

A legközelebbi előadást szombaton este fél­
nyolc órakor Toroczkai Oszvald tanár tartja 
a kirakat térhódításáról. Az előadás megkez­
dése után pontatlanul érkezőket nem fognak 
bebocsájtani, amit külön a hallgatóság figyel­
mébe ajánl a rendezőség.

Ma este lesz Hoór Tem- 
pis Erzsébet koncertje

Ma, csütörtök este 8 órakor tartja 
Hoór Tempis Erzsébet óriási érdeklődés­
sel várt dal- és áriaestélyét. A népszerű 

debreceni művész­
nőnek, aki egyéb­
ként a városi zene­
dének eredményes 
munkásságú ének­
tanárnője, ösztö­
nös zenei tudásbeli 
tehetsége családi 
tradíciókon épült 
fel. — Édesanyja 
operett énekesnő 
volt, apja pedig, 
aki magasrangú ál­
lami hivatalt tölt 
be, öreg kora da­
cára, ma is aktiv 
hódolója zongorá-

Hoór Tempis E.

ban a nagy klasszikusoknak,
A koncert iránt megnyilvánult nagy 

érdeklődést bizonyítja, hogy mindössze 
csak néhány állóhelyre szóló jegy kap­
ható, ami annak tudható be, hogy ma már 
Hoór Tempis Erzsébetnek óriási publi­
kuma van, amely szeretettel lelkesedik 
kivételes értékű művészetéért.

Hoór Tempis Erzsébet ma este Verdi 
és Puccini operáinak leghíresebb áriáit 
fogja énekelni Szabó Emil zongoratanár 
zongora és dr. Zemplényiné Csanak Má­
ria hegedű kísérete mellett. Azonkívül 
felvett műsorába magyar dalokat, néhány 
modern olasz, német és néger dalt is. 
hogy hangjának sokoldalú kifejezőképes­
sége minél nagyobb területen érvénye­
sülhessen.
•** ... •*« »*♦ »*. »*, .*« ,t» *J, »J» •*« ♦♦♦ ^

RADIO.
CSÜTÖRTÖK, október 10.

Budapest. 9.15: A Krausz (zongora), Mol­
nár (hegedű), Vincze (gordonka) trió hang­
versenye Teichmann Irén operaénekesnő köz­
reműködésével. Zongorán kisér: Polgár Ti­
bor.

12.05: Gramofonhangverseny.
4: Rádió Szabad Egyetem. 1. Dohnányi: 

Szerenád. Előadja a Waldbauer trió. 2. Kör- 
möczy Emil dr., az Országos Mentőegyesület 
igazgató-főorvosa előadása: „Az első segély­
nyújtás fogalma, módja, eszközei. Élesztési 
eljárások.”

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés.

5.10: A földmivelésügyi minisztérium rádió 
előadássorozata. Jósa Béla dr. min. titkár: „A 
gazdasági szakoktatási intézmények tangaz­
daságairól.

5.40: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

6.50: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza).
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CSÜTÖRTÖK

OKTÓBER OKTÓBER

PÉNTEK

OKTÓBER

12
SZOMBAT

Vv a teljesen újjáépített és gyönyörűen berendezett

FF

CSÜTÖRTÖK

OKTÓBER OKTÓBER

11
PÉNTEK

OKTÓBER

filler minden villanyos kalauznál egy oda-
és visszautazásra is jogosító gözfiirdo-jegy

OKTÓBER

PÉNTEK SZOMBAT

október;

CSÜTÖRTÖK

OKTÓBER

15aen. se lese■•«»■■■ napon

> TÍZ fillér a kiszolgálás TÍZ fiiiéra masszírozás TÍZ fillératyukszemvágás
a modern hygienia követelményei szerint teljesen újjáalakított

H a X* g i t f fi í* 4 ő b c ■■ „



6 1929 október 10.

Mfiflértezíefc a friss oroszfialafr, Eszterlázy fölvágiittak, marni, íiip, narancs, síi.
Dr. Baltazár Dezső üdvözölte az Orle 
nevében a jubiláns Paulik János evan­

gélikus esperest
A Magyarhoni Evangélikus Lelkész Egye­

sület kedden kezdte meg két napos közgyű­
lését. amelynek keretei közt meleg ünnep­
lésben részesítette Paulik János nyíregy­
házi evangélikus esperes, kormányíőtanácsost, 
az evangélikus lelkészegysiilct elnökét szolgá­
latának negyvenedik éve alkalmából.

A díszközgyűlésen az ORLE is küldöttség­
gel képviseltette magát és a küldöttséget 
maga Bal ta z á r Dezső püspök vezette.

Az ev. egyház reprezentánsai már október 
8-án kedden érkeztek a déli gyorsvonattal 
Nyíregyházára Raff a y Sándor dr. bánya­
kerületi ev. püspök vezetésével. A nyíregy­
házi ev. egyházközség illő formában fogadta 
a nagynevű föpásztort az állomáson, inaid, 
utána az iskolák ev. vallásit növendékei a., 
templom bejáratánál üdvözölte a vendégeket.•/ 

A Lelkészegyesület konferenciái mindkét na­
pon a központi elemi iskola dísztermében 
folytak le. A konferenciát a lelkészek együt­
tes Úrvacsorája vezette he, amelyet (ledül v 
Henrik püspök és Paulik János kormányfő- 
tanácsos, lelkészegyesületi elnök szolgáltattak 
ki lelkésztársaiknak.

Október 9-én délután volt az ev. Kossuth 
reálgimnázium Rothermere intenátusának 
ünnepélyes felavatása is, amelyre a Lel­
készegyesület taglal is meghívást kaptak.

Az október 9-én tartott diszgyiilésen Bal­
tazár Dezső a következő üdvözlő beszédet 
mondta el:

A két történelmi protestáns egyház prédiká­
torainak ezen a szabad egyháztársadalmi 
testvSrtaláíjkozáján boldognak érzem imagjar- 
mat, hogy velem egy értelmen levő kálvinista 
predikátortársaim élén az Országos Reformá­
tus Lelkész1 Egyesületet én képviselhetem és 
személyesen adhatom átal annak bensöségtcl- 
ies üdvözletét a magyarországi evangélikus 
lelkészek egyesületének, annak tiszteletbeli cl- 
nökl székében a tudomány és cselekedet ki­
váló püspökének: dr. Raffay Sándor püs­
pöknek s az egyesület élén Teliéked, érde­
mek babérjával gazdagon ékesített vezér: 
Paulik János, igazán szcrcictt és nagyra- 
bccsült szolgatársam.

A vezérségre való külső és belső elhiva­
tottság bizonyságait kevés ember egyéniségé­
ben nyilatkoztatta ki olyan tökéletesen az Is­
ten kegyelme, mint a Te egyéniségedben, 
amely épen ezért feltétlen tiszteletet paran­
csol maga iránt és buzgó szeretette indít. 
Ezért van, hogy negyvenéves papi szolgálatod 
évfordulója országos ünneppé magasodik, 
amelynek paizsára százezrek emelnek föl s a 
lelkesedés fényes felhőiben táborozva, sok, 
nagy érdemeid elismerésének arany záporát i 
onlják read és az áldást, hogy éli és használj 
a nemzet és evangéliom ügyének még soká. ,

I i is az igazságot szolgáljátok s annak utján 
az állandó békét, mint mi. A békességre ma­
gunknak egyénileg is szükségünk van: de 
szüksége kiváltképen a hazának, ami mi elől­
iünk első minden földi cél és szervezet ér­
deke és szolgálata felett. A békességben kel­
nek, nőnek, fejlődnek az erők és értékek és | 
szélesednek a boldog jövendő kilátásai. Még 
az egyén békességének megzavarása is a lel­
kiismeret rovására megy; annyival inkább 
súlyos lelkiismereti kérdés az ország békes­
ségének megzavarása különösen akkor, ami­
kor életének feltételeit külső tényezők ve­
szélyeztetik.

A békességre tehál törekednünk kell. Töre­
kednünk még áldozatok árán is. Ennek a ttö­
rekvésnek a hazai protestáns egyházuk a tör­
ténelem folyamán számos bizonyságát adták 
s adják ma is szegény sorsuk türelmes viselé­
sében.

Csak egy van, amit a békesség kedvéért 
áldozatul nem adhatunk és ez az igazság. Az 
igazság érdekében még a békesség feiedchnc 
Jézus is fegyvert hozott s azokra, akik az 
igazság feláldozásával a halál békéiét vállal­
ják, keményen szólott: „Ne gondoljátok, hogy 
békességet hoztam. Nem azt hoztam, hanem 
fegyvert.“ Hitéletünkben igazságnak tartjuk 
és csakis azt tartjuk Igazságnak, ami a szent- 
írásban benne van. Hazánkra vonatkozással 
múlt és jelen és jövő folyásában azt tartjuk 
igazságnak, ami egyedül és kizárólag ,, nem­
zet érdekére határolva, tisztán a nemzet 
..szentönzésének“. mérlegén mérve Igaz. Má­
sokat nem akarunk a meggyőződésükben há­
borítani, de az igazságainkat a megalkuvás és

szolgaság békességéért, ennek a békességnek 
tetszetős világi kényelméért és földi előnyei­
ért nem adjuk oda. Ilyen odaadás ellen ma­
gyarságunk, keresztyénségiink önérzete, mél­
tósága, söl létérdeke is tiltakozik. Az igazsá­
gokat megtámadás elleti az igazság fegyve­
reivel védjük, mert Jézus szerint az „igazság 
szabadokká tesz bennünket“. Szabadság nél­

kül pedig nincsen élet.
A felzavart lelkek liiggadJsa meghozza 

számunkra .1 megértés hajnalát, melynek fé­
nyében a hazafias katholikus társadalommal 
együtt látjuk meg és követjük a közös ideálok 
útvonalait.

ültnek a hajnalnak a jöttéért imádkoztok és 
dolgoztok Ti is, Isten áldása legyen munkáto­
kon.

A hatalmas szép beszédet a hallgatóság 
nagy tetszéssel fogadta. A püspök beszéde 
mán megkezdődtek a további üdvözlések, 
amelyekre Paulik János nagy meghatottság­
gal válaszolt.
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Amiről leszoktunk:
A délutáni fekete.

l./í nem vettük észre. Azaz hogy kiilön-kii- 
bui mindegyikünk észrevette, hogy elmaradt 
ebéd után a kávéházi-ál. csakhogy azt hittük, 
csak mi szoktunk le az ebéd utáni feketézésröl. 
l edig mixelünk együtt kimaradtak igen sokan, 
kimaradt mindenki, aki polgári pályán dolgo­
zik. Akik ma is ott ülnek ebéd mán. csak a 
bohémek s azok. akik már nyugalomba 
kik. a biztos kis uytigdijacska árnyékából né­
zik az élet folyását. Pedig milyen sokan vol­
tunk hajdanában. Ügyvéd, orvos, tisztviselő) ta­
lálkozott régen az ebédutáni feketénél, ráol­
vastak a pesti lapokat, érdeklődtünk az akkori 
világ távoli, de azért eléggé színes eseményei 
felöl. Milyen aprók, jelentéktelenek voltak a 
maiakhoz ezek a szenzációk! Az Aetna és a
Vezúv szakásos tavaszi háborgása, .. amit ma
már nem is hiszünk, hiszen csakugyan az ide­
genforgalom kedvéért ekrazittal csinálják a 
taliánók, kedves csemegénk volt;, fis ma­
gunk is .megfogadtuk a feketéző társaság előtt, 
hogy megnézzük még a tavaszon. Meg is néz­
tük. Ma már nem is olvassuk cl, még inkább 
nem fogadjuk meg, hogy megnézzük. De kinek 
is lenne pénze, hogy megnézze a Vczuvof. egy 
olaszországi útra? Mikor még az cbcdutáiii 
feketére sincsen! Mert ez az oka az egésznek, 
a kávéház nagy délutáni elnéptelenedésének. A 
tő pincér szerint azonban az sem segítene a 
dolgon, ha rendbe,jönnének a gazdasági viszo­
nyok. üg\általában nem, vagy csak nagyon 
lassan szoknak majd vissza az emberek ahoz 
a gondtalan órához, a kényelmes emésztés és 
a csöndes szivarpöfékclés lágv nyugalmához, 
a .Tour“ szives készségéhez, amellyel ponto­
san a megszokott módon hozatta a feketénket, 
a kellő időben kínálta a ropogós, világos Me­
diát, s adta a kezünkbe Az Újságot, az első 
oldalán a hires „Povás“-sal. Mellette Tisza 
István tegnapi beszédével s a tárcával, amelyet 
Krúdy Gyula jegyzett. De a nosztalgia mégis 
emészt bennünket a kávéház e szép délutáni 
órái után. Sokszor, ha siirii őszi eső Acsik, 
vagy az első hó pilléi szállingóznak a sörétes 
uccára, sok dolgunk, kevés pénzünk ellenére 
is bemegyünk a kávéházba, fis úgy, mint aki 
hosszú útról ért haza, a langyos meleg levegő

neiös szagával a í orrunkban, letelepedünk a 
régi asztal mellé:

l'öitr, a feketémet!
111.

Hová lettek a kávéházban uzsonnázó 
asszonyok?

Ma aztán késő! b is ott maradunk a fekete 
üri-gye alatt ebben a békebeli, füstös par áll M 
cscmban, meglep bennünket, akik friss szem -1 
UK! nézzük a régen nem látott kávéházat: 
hová lettek a békebeli, uzsonnázó asszonyok? 
fimlckczüiik még rájuk Hogy trécseltek. meg- 
szállva egy-cgy sarkot! Csaknem olyan nagy 
\;ili a táboruk, mint a kávéhá/at látogató íár­
nak v. Volt közöttük fiatal is- idősebb is. azt 
se lehet mondani, hogy szívesen láttuk őket, 
hiszen szinte állandóan lefoglalták a képes­
lapokat. fis mégis hiányoznak most, nélkülük 
nincs meg a káx éháznak az az igazi, uzsonnázó 
ize, za,mata, illata. Mondér.séget is adtak a 
kávéháznak, családias hangulatot is. Az asszo­
nyok aztán csaknem bizonyosan végleg kima­
radtak a mi kávéházainkból. fiste még csak 
elnéz egy-kettő az mával idegenül mozogva a 
hajdani második otthonában. Nappal azonban 
nem láthatók. Isten tudja, még talán rosszat is 
mondanának ma egy nőről, aki a kávéházban 
inná meg az uzsonnáját. Inkább cukrászdában, 
— ami szintén ritka eset. — - de csaknem min­
den háziasszony esetében otthon. Mert ma 
már igen nagy szó az a pár fillér, ami béké­
ben nem okozott gondot. Hiszen a férj is járt 
a kávéházivá, mért sajnálta volna a 'filléreket 
az asszony. Sőt ott találkozott az urával, 
fi gesz családok ültek x cgvesén: férjek, fele­
ségek s indultak aztán kiilön-kiiiöti haza, va­
csorázni. páronként. Ma azonban nagy szó ,1 
féri és feleség együttes uzsonna költsége.

Ugyan, fiam, szól a feleség. mit 
gondolsz? fikkora pazarlás! Mennyivel olcsób­
ban kiállítom én azt otthon.

Ismét divatba jött hát az otthoni kávé, ami­
hez otthoni kuglóf jár s a megtakarított fillé­
rekből még egy szelet torta is jut.

IV.
A kávéházi kártyacsata.

Mindenki talán nem szokott le erről, de bi­
zonyos, hogy megcsökkent az érdeklődés na-

Tiszta gyapjúszövet 
Kitűnő szabás 

Meglepő olcsó ár
jellemzik

férfi-

Piac u, 1, (Hatvan u. sarok)

gyón a kávéházban a kártya iránt. Azelőtt 
minden délután óriási csaták folytak le dardli- 
ban, filléres kalábriászban a kávéház füstös 
szobáiban.

fis nemcsak a férfiak kártyáztak. Volt egész 
sereg asztal, amit női társaságok részére tar­
tott fenn a figyelmes föpincér. Nem volt 
fényűzés, nem volt hazardőrtermészet megnyi­
latkozás. figyszerűen jól esett a munka, a 
napi gond után - jó Isten, akkor még nem is 
tudtuk igazán, hogy kicsoda a munka és gond 
terhe! elfelejtkezni egy pár órára minden­
ről s látszani. Játszani, mint ahogy a gyere­
kek játszottak, a fillérek és a tizfillérck épen 
hogv a babszemeket helyettesítették ebben a 
játékban: jelentéktelen volt a középsorsu pol­
gárnál; az elérhető legnagyobb veszteség ép- 
in y. mint a nyereség. De jól esett elfelejtkezni 
mindenről, jól esett vitatkozni egy-egv kaláb- 
riászprobléma felett, jól esett elkésni néha a 
\ac'soráról még egy mester kedvéért, fides. 
nyárs polgári szórakozás volt a kávéházi kár­
tya. nem idegy ...‘két ölő hazárdériu, hanem 
idegeket nyugtató, kedélyes mulatság, ami 
nélkül nem is esett jól a vacsora.

fis épen ina hiányzik ez. amikor legjobban 
szükségünk lenne valamire, ami felvidít ben­
nünket, ami elűzi egy órára gondjainkat, ami 
megnyugtatja a hajszolt munkában tönkrement 
ide:,-Iliket. A kávéházi kártyát ugyanis meg­
ölte a vigalmi adó. A polgári játék, az a bab- 
zunvt helyettesítő tizfilléres és filléres parti 

nem bírja meg a mai, nagy kártyapénzt. Itt 
csak ha zár dúl érdemes játszani s nem is szol­
gál egyébre a vigalmi adóztatás, aminek 
eredetileg a liazárdéria ellen is volt némi ten­
denciája, — minthogy rászoktatja az embere­
ket a hazárdul, ----- az ő körülményeikhez ké­
pest hazár dúl nagyobb tétcs játékra. És nem 
is hiszem, hogy nem lenne nagyobb haszna, 
nagyobb vigalmi adóbevétele a városnak, ha a 
polgárok, a kispolgárok szórakozását lehe­
tőbbé tenné a kártyaadó leszállításával. Sokkal 
többen játszanának el akkor ugy-egy parti ka­
káim iászt, sokkal többen ülnének le doirtinózni, 
sokkal kevesebb lenne a lehetetlenül hleges 
ember. így le kellett szoknunk s kellett mon­
danunk róla. Vagy ha kártyázni akarunk, ak­
kor el kell mennünk egymásnak a lakására, 
amikor aztán nem fizetünk vigalmi adót. De 
nem is fogyasztunk uzsotmakáx ét és feketét s 
jgy a vigalmi adó lassanként a kávésipar öli 
meg, egyre több vendéget riasztva el. Nem 
sok idő kell s mindegyikünk leszokik róla.
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A városi aljegyzők vizsgálják 
felül az ajánlási iveket

Debrecen városban a törvényhatósági bizott­
ság legtöbb adót fizető közül választandó tag­
jainak a választása október 18-ikán lesz, inig 
az általános választást október 27-iké:i tartják 
meg.

A pártok egyelőre csak belső agitációt foly­
tatnak, szervező és előkészítő munkát, ami hó­
napokkal ezelőtt megindult. Az ajánlási iveket 
és a szavazó lapokat, amint megírtuk, hétfőn 
minden párt elvitte a polgármesteri hivatalból.
A virilis választásnál nem kell ajánlás, az ál­
talános választásnál pedig a választás napját 
megelőzően nyolc nappal kell beadni az aján­
lási iveket.

A polgármester már most intézkedett, hogy 
az. ajánlási ivek felülvizsgálására az összes 
városi aljegyzők rendelkezésre álljanak.

AUTO-hoz,
MOTORKERÉKPÁR-

hoz
TRAKTOR-hoz

és mindenfajta gépekhez

LEGJOBB

MOTORO mÜB»m R1CIT

Versenyítépes árak és fizetési feltételek, 
j A vevő kívánságára gépét díjmentesen 

megvizsgáljuk és hozzá a leg megfelelőbb
olajat adjuk.

LARUOLINE olaj tiszántúli eladási köz 
pontja
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— Esős, később hűvös idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti október 9-én délben 12 órakor: 
Az időváltozás nálunk bekövetkezett, egyelőre 
ugyan még csak csapadék tekintetében, mert 
a hőmérséklet ma reggel is aránylag még ma­
gas. A csapadék hajnalban lépett fel és az or­
szág északi részeire terjedt ki. A hőmérséklet 
tegnap is sokhelyütt meghaladta a 25 fokot. 
Jóslat: egyelőre esős, majd erős észak-nyu­
gati szelekkel hűvös idő, az eső csökkenésé­
vel.

— Prohászka emlékünnep Debrecenben. A
Szociális Misszió Társulat debreceni Szerve­
zete október 13-án tartandó Prohászka em­
lékünnepének műsora a következő: 1. Haydn: 
„Krisztus hét szava a kereszten“ c. oratórium 
negyedig tétele: Istenem,Istenem, miért hagy­
tál el engem? Előadja a Szent László Dalegy­
let vegyeskara. Vezényel Kollwentz Rezső 
karnagy. 2. Sik Sándor: Árvák. Szavalja Ma­
joros Richard. 3. (hordani: Óh, drága lény... 
Beethoven: Vezeklés. Énekli dr. Malteser ,lá- 
nosné. Zongorán kiséri (iöllner .lánostié. 4. 
Emlékezés Prohászka Ottokárra. Ünnepi be­
széd, mondja dr. Deák János. 5. Beethoven: 
Sonata op. 24. I. és II. tétel. Előadják Pri- 
bauer Eerenc (hegedű) és Piribauer Aranka 
(zongora). (>. Sik Sándor: Siró testvéreknek. 
A folyóban levő arcról. Előadja Herényi Ág­
nes. 7. Haydn: „Krisztus hét szava a keresz­
ten" c. oratórium ötödik tétele: Szojuhozom! 
Előadja a Szent László Da légy le vegyeskara. 
Vezényel Kollwentz Rezső karnagy. Az elő­
adás kezdete pontban 0 órakor a piaristák 
reálgimnáziumának dísztermében. Belépődíj 
nincs, mindössze azt kérik a közönségtől, 
hogy a rendezési költségekhez való hozzájá­
rulásként a műsort szíveskedjék megváltani.

— Kállay Miklóst a TTAC elnökét iidvözlik 
a club debreceni tagjai. Csütörtökön délelőtt 
a TTAC debreceni tagjaiból alakult népes 
kiidöttség indul autókon Nyíregyházára, hogy 
a TTaC elnökét Kállay Miklóst üdvözöljék, 
kereskedelmi államtitkára történt kinevezése 
alkalmából.#

Tamássy Géza dr. belgyógyász, gyer­
mekorvos, városi tiszti orvos, rendelőjét 
Simonyi ut 21. szám alá helyezte át. Ren­
del 8-tól fél 10-ig és 3-tól 4-ig.

— A Református Tanítók Vegyeskara tanu­
lási órája hétfőn és csütörtökön délután 6 7 
óra között van a Eiivészkert ucca 2. sz. a. 
ref. iskolai mozi tanteremben. Az első tanu­
lási óra ma, okt. 10-én lesz. A régi tagokat, 
valamint az újonnan belépni akarókat is ez 
utón hívja meg az elnökség

— Speciális gyermekfényképek Ruzicskánál. 
Piac II. 32.

— A Kálvinisták Templomegyesiileiének
vallásos szakcsoportja pénteken, október 
11-én délután (> órakor összejövetelt tart a 
Kollégium dísztermében. Előadást tart Nagy 
Sándor dr. főginmáziumi vallástanár „Biblia 
és tudomány" címmel. Szaval: Vass Erzsébet 
nrleány. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt 
szeretettel hiv és vár a vezetőség-

— Nagy részvét mellett temették el Hevesi 
Gyulát- Ma délelőtt óriási részvét mellett he­
lyezték örök nyugalomra a tragikus véget 
ért Hevesi Gyula széntiagykereskedőt. A vég- 
tisztességen impozáns tömegben jelent meg 
Debrecen egész üzleti és társadalmi viiága, 
amely egy életen keresztül szeretettel és tisz­
telettel vette körül a tragikus körülmények 
közöt elhunyt nagykereskedőt. Az egyházi 
szertartás után a gyászoló család és végtisz- 
tességtevö gyülekezet a sirhoz kisérte a ko­
porsót. A porig sújtott gyászoló családot isme­
rőseik és barátaik elhalmazták a részvét min­
den jelével. #

— Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

— Versenytárgyalási hirdetmény. A keres­
kedelmi és i| r! . I i Ia értesíti érdekeltségét, 
hogy a debreceni m. kir. Tisza István T ado­
mán vcg\ etem gazdi sági hivatala nyilvános 
verseny tárgyrdaM hit cet az egyetem részére 
1930. évi január 1-től 1930. évi június 30-ig 
szükséges 30.00C q daraszén szállítására. A 
szabályszerűen kiállított s pecséttel lezárt 
ajánlatok a „Debreceni ni. kir. Tisza István 
Tudományegyetem gazdasági hivatalánál" 
(Debrecen, Nagyerdő klinikai telep: Felvételi 
épület I. em.) legkésőbb 1929. évi november 
hó Iá-én délelőtt 10 óráig nyújtandó be. Az 
alán ut borítékján feltüntetendő, hogy .Aján­
lat a 3304 1929. gh. számú versenytárgyalá­
si hirdetményre." A beérkezett ajánlatok a 
feritr.cgielölt hivatalban 1929. évi november 
hó r -én, délelőtt 10 órakor fognak felbontatni, 
amikor az ajánlattevők vagy azok igazolt kép­
viselői jelen lehetnek. Részletes felvilágosítás­
sal és a szükséges nyomtatványokkal kész­
séggel szolgál a gazdasági hivatal. Ajánlatok 
a gazdasági hivatal által kibocsáitott ajánlati 
iv< ti teendők meg, melyet a gazdasági hivatal 
díjtalanul bocsát rendelkezésre.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca ?. szám
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Novemberben megkezdik a tanyai 

iskolákban a tanítást
Mint megírtuk, dr. Csűrös Ferenc köz­

művelődési tanácsnok kedden körutat 
tett és megtekintette az épülő tanyai is­
kolákat. Erről a kőrútról dr. Csűrös Fe­
renc szerdán tájékoztatta a sajtó képvi­
selőit. Az építkezések jelenleg úgy álla­
nak, hogy az összes tanyai iskolák immár 
tető alatt vannak, kivéve a nyulasi hat- 
tantermes nagy iskolát. A Nyúláson is 
tető alatt van már az óvoda és a tanítói 
lakás és remélhető, hogy a kedvező idő 
felhasználásával még az ősszel sikerül 
befejezni az iskola építését is.

A város nyugati részén a kádárdülői, 
nagyhegyesi, kunpálhalmi, kismacsi és 
szikgáti iskolák már mind fedél alatt 
vannak, a belső munkák is megfelelően 
folynak, úgyhogy ezekben az iskolákban 
november folyamán minden valószínűség 
szerint meg lehet kezdeni a tanítást. A 
keleti részen levő Hosszupályi úti, Dió­
szegi úti és a Szatai dűlői iskolák épüle­
tei kitűnő fekvésű helyeken, erdőkben 
vannak. Ezek az iskolák is mind tető 
alatt vannak már, az erdőkben azonban a

fák miatt hosszabb ideig tart a száradás. 
November végén azonban előreláthatólag 
ezekben az iskolákban is megkezdik a ta­
nítást.

A mélyfúrás közvetlen közelében levő 
Sámsoni úti kéttantermes iskola szintén 
tető alá került és novemberben itt is meg 
lehet kezdeni a tanítást.

Az uj iskolák erős épületek, mind ma­
gaslaton épültek, tehát a nedvesség nem 
fenyegeti őket. Az iskolák épületein az 
uralkodó színek a piros, fehér és zöld, a 
tantermek nagyok, világosak és általában 
felülmúlják használhatóság szempontjá­
ból a régebbi épületeket és egészségeseb­
bek is azoknál.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ezen a 
szemlén megtekintette a szülésznői la­
kásokat is, amelyek közül az egyik a nyu­
gati részen, a kádárdülői iskola, a másik 
a keleti részen, a Diószegi úti iskola 
mellett épült fel. így a város két nagy 
külsőségi részén azután egy-egy hatósági 
szülésznő fog kinnlakni.
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A tragikus véget ért Wolff Ferenc dr. 
felesége a rádió mellett értesült férje

haláláról
A rendőrség megállapította, hogy a fiatal 
pogányvári földbirtokos véletlenül zuhant 

ki a vonatból
Budapest, október 9. Wolff Ferenc dr. 

pogányvári szőlőbirtokos tragikus halála 
ügyében a nyomozó hatóságok befejez­
ték a vizsgálatot.

Az öt napig tartó vizsgálat megállapí­
totta, hogy a szerencsétlen ember 

véletlen baleset áldozata.
Téves volt az a feltevés, hogy Wolff Fe­
renc esetleg bosszúnak esett áldozatul, 
mert az a vincellér, akit az utóbbi napok­
ban elbocsátott birtokáról és aki emiatt 
fenyegetőzött, a tragikus eset megtörtén­
tének időpontjára alibit bizonyított.

A fonyódi csendőrség megállapítása 
szerint el kell fogadni azt a feltevést,
hogy __

Wolff Ferenc dr. útközben rosszul 
lett, ki akart menni a félreeső helyre, 
megszédült, nekiesett a vonat ajtajá­
nak, amely kifelé nyílik és így zuhant 

a pályatestre
olyan szerencsétlenül, hogy az egyik karja 
a kerekek alá került. Órák hosszat vívó­
dott a helyszínen, ezt bizonyítja, hogy 
épen maradt kezében megtalálták véres 
zsebkendőjét, amellyel, úgy látszik, meg­
sérült vérző homlokát törülgette mind­
addig, amíg

elvesztette eszméletét és elvérzett.
Megállapították, hogy Wolff Ferenc dr. 
a legideálisabb családi életet élte, anyagi
* •

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IIÍOI.Y A 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. fe­
lelőn 12—00.

— Értesítés. Értesítőik az összes borbély 
és fodrászsegédeket, hogy a szakmai és tiszt­
újító értekezlet nem e hó 10-én, hanem 17-én 
lesz, amelyre minden borbély és fodrász- 
munkás készüljön, hogy c hó 17-én este S 
órára mindenki tudja, hogy Csapó ucca 17. sz. 
alatti ,,Korona“ vendéglőben értekezlet lesz 
Addig is felkérünk mindjén fodrászsegédet, 
minden irányban tegye meg az előkészületet. 
Pontos megjelenést kér az elnökség.

Templomülések bérbeadása. A visz- 
szamaradt templomi ülőhelyeket lényege­
sen mérsékelt árban bocsátjuk a tisztelt 
templomlátogató közönség rendelkezésére 
a hivatalos órák alatt: d. e. 9—1-ig és d. u.
3—5-ig. József kir. h. u. 26. Az elnökség.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interioröket-

viszonyai rendezettek voltak és pillanat­
nyi pénzzavara sem volt olyan mértékű, 
hogy az számára nagyobb gondot jelen­
tett volna. Ami pedig a Patria Biztosító 
Társaság körül elterjedt híreket illeti, 
eközött

a biztosítás és a szerencsétlen ember 
halála között összefüggést nem lehet 

feltételezni.
Wolff Ferenc dr-t egyébként tegnap dél­
után temették el nagy részvét mellett 
Szombathelyen. A temetésen megjelent 
teljesen összetört özvegye, akit édesapja: 
Fischer Jenő tejvállalati igazgató támoga­
tott. A temetés után nyomban Budapestre 
utaztak, ahol a szerencsétlen asszony ma 
is súlyos betegen fekszik.

Megrendítő körülmények között érte­
sült Wolff F'erencné férje halálos ka­
tasztrófájáról.

Pénteken este a legjobb hangulatban 
hallgatta a rádiót a pogányvári kúriá­
ban. Az újsághíreket olvasták fel, 
többek között „Az Est” jelentését 
Wolff Ferenc titokzatos haláláról. 
Amikor ezt a hírt felolvasták, Wolff 
Ferencné nagyot sikoltott és eszmé­

letlenül elvágódott.
A család részéről egyébként már megtör­
téntek a lépések a biztosítási ügyek vég­
leges rendezésére.

— Modern művészi fényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

A takarékos és helyes gázfözés be­
mutatása. A városi világítási vállalat egy­
részt, hogy a gáz fogyasztását, illetve a 
használatát minél szélesebb körben ter­
jessze és azt általánossá tegye, másrészt 
pedig, hogy a közönségnek bemutassa, ho­
gyan kell a gázzal takarékosan bánni, 
hogy a gázszámlák minél alacsonyabbak 
legyenek, hogyan kell a főzést, sütést 
praktikusan és helyesen eszközölni, e hó 
11-én és 12-én a Royal-szálloda nagyter­
mében gázpropaganda bemutatót fog tar­
tani. Ez alkalommal reggel 9 órától déli 
1 óráig és délután 3 órától este 8 óráig a 
Royal-szálloda termében felállított gáz- 
takaréktüzhelyeken bemutatják a főzést, 
sütést s ugyanakkor Budapestről erre az 
alkalomra leérkezett szakfőzőnő magyará­
zatokkal fog szolgálni és külön előadásban 
fogja ismertetni mindannap délután 5 óra­
kor, miként kell a gázzal szakszerűen 
bánni és ugyancsak ez alkalommal be fogja 
mutatni, hogyan lehet egész nagy családi 
ebédeket rövid idő alatt pár fillér költség­
gel elkészíteni. Felhívjuk a 11-én és 12-én, 
pénteken és szombaton tartandó ezen be­
mutató sütés, főzés és előadásra főként a 
háziasszonyok figyelmét. Ez alkalommal 
tudatja a világítási vállalat, hogy a gáz- 
bevezetésre a legmesszebbmenő kedvezmé­
nyeket nyújtja. Ott, ahol nincs gázveze-

Sziv betegeknek és érelmeszesedésben
szenvedőknek a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüvíz használata könnyű és 
pontos bélmüködést biztosit. Klinikai 
vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz különösen agyvérzésre és guta­
ütésre hajlamos idősebb embereknek ki­
tűnő szolgálatot tesz. A Ferenc József 
keserüvíz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.
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ték, a háztulajdonosnak csak a felét kell 
megfizetni a gázbevezetésnek és ezt az ösz- 
szeget is 5 év alatt fizetheti le, míg a má­
sik felét az illető fogyasztó fizeti meg oly­
képpen, hogy mindaddig havonta köbmé­
terenként 2 fillérrel többet fizet a gázért, 
míg a bevezetés reá eső fele összege ki­
egyenlítve nincsen. Ugyancsak ez alka­
lommal a legmodernebb gáztakaréktüzhe- 
lyek, gázressaudok, autogeyserek stb. ki 
lesznek állítva és ezek is a legkönnyebb 
részletfizetési feltételek mellett kaphatók a 
világítási vállalatnál.

Bőrfestészet. Börcipök, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipök szakszerű javítása leg jutányosakban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

„Szökik az asszony” operett gramo- 
* fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 

és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Nagy szücsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szörmeáruk kaphatók.

— Kovács V arta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Séta után a Gamhrinus. Tulajdo­
nos: „Muraközv::. Föpincér: „Róbert“. 
Állandóan cigányzene!

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

— Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gözmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

„Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón 
árusítja a legszebb kézimunka dolgokat. 
Széchenyi u. 1.

SZÍNHÁZ MŰVESET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Cigánybáró.
Ifjúsági előadás.

CSÜTÖRTÖK este: Agglegény apa. Bérlet:
D) 2.

PÉNTEK: Orfeusz a pokolban. Repriz. 
SZOMBAT: Orfeusz a pokolban. 
VASÁRNAP délután: Eltörött a hege­

dűm.
VASÁRNAP este: Mit susog a fehér

akác.

Tíz és fél hónap: 242.719 pengő.
Most jelent meg az Országos Szinuszcgyc- 

siilet statisztikája. A statisztika elmondja, hogy 
az elmúlt színházi esztendőben tizennyolc szín- 
társulat 162 városban összesen 7338 előadást 
tartott. Ezekből 5483 előadáson magyar szerző, 
1855 előadáson külföldi szerző müve került 
színre. Eredeti bemutatót húszat tartottak.

A vidéki városokban az egyes műfajok sze­
mű hatvannégy operát, hatvanhárom tragé- 
idát, tizenhat tragikomédiát, harmincöt kl.tsz- 
szikus drámát, ötvenegy vígjátékot, hatszázkót 
modern drmát, ezer négy száztizennégy modern 
vígjátékot, száz.negyvenöt énekes vígjátékot, 
négyezerkét százötvenhárom operettet, három- 
száztizcnkilcnc színmüvet, nyolcvankilenc nép­
színművet, száznegyvenhét bohózatot, harminc 
gyermekdarabot, százhét kabarét, négy hang­
versenyt és három irodalmi estet adtak.

Legtöbbször Gulyás Menyhért szintáruslata 
játszotta magyar szerző darabját: 359-szer. 
Ecgkivuschbs/er külföldi szerzőt Deák Lőrinc 
társulata adott, ötvenhatot.

Az elmúlt esztendőben legtöbb bevétele a 
szegedi színháznak volt. Tiz hónap alatt 
295.767 pengő. Azután Kardoss Géza jön tiz é< 
fél hónapos pénztárkimutatá- sál. 242.719 peng . 
majd Sebestyén Mihály 240.316 pengővel tizen- 
vgv és egy bar mad hónap alatt, azután f'ndor 
Oszkár tiz és fél hónap alatt 161.845 pengővel 
és \ égül Gulyás Menyhért 114.103 pengővel tiz
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hónap alatt. A többi vidéki Igazgatók vsak 
zsázezer pengőn aluli hevéltvl tudlak elérni. 
Legkevesebb jövedelme Solly Frnö társulatá­
nak volt, amely tíz hónap alatt 20.881 pengőt 
íjyiijtiu; össze színházi pénzlábában.

A színházi iroda hírei
Ah/, csütörtökön este kerül szilire utoljára 

;l naP’ s‘kert aratott szellemes angol vigjá- 
■ (lífgll'geny apu. A főszerepeket ezúttal
!* 1 fiuróczy (Ívnia. Sulyok Mária. Ditrói Ica. 
ni boly Lujza, Bálint György és Fábián János 

jatszak. Az agglegény apa D) bérletben kerül 
szilire.

Ma délután zónaelőadásul a Cigánybáró van 
a műsoron J órai kezdettel. Valahányszor ed­
dig szín rekerül t ez a pompás, szinte opíera- 
száinba menő klasszikus operett, mindig a leg­
hatalmasabb sikert aratta. A második felvonás 
szenzációs toborzótáncát minden alkalommal 
négyszer kellett megismételni. A tanulóifjúság 
áltál ki nem váltott jegyek egész nap váltha­
tok a színház baloldali pénztáránál.

Pénteken és szombaton este bérletszünetben 
klasszikus operett-reprizt ad a Csokonai-szin- 
ház. Szilire kerül Offenbach világszép zenéin 
mithológiai operettje:

OR Pl 11: US A POKOLBAN
A színház parádés szereposztással teszi fe­

lejthetetlenné az előadást. Mind a három pri­
madonna fellép az Orpheusban. Betűrend sze­
rint: Iákéi Gaby, Kornély Mária és Szécsi 
Bözsi. Sziics László játsza a címszerepet. Su­
gar Gyula Plútót. Misoga László Jupitert, Fe- 
renczy Marian Vénust, Tihanyi Jutka Ámort. 
Faludy Kálmán alakítja Styx Jankó szerepét. 
Rajtuk kívül fellé)) úgyszólván az egész szín­
társulat: Hal assy né Ftel, Sugár Misi. Ditrói 
Ica, Sulyok Mária, Frdödy Kálmán stb. Re­
mete Géza rendezte a pompás szatírát- teletűz­
delte a darabot ezer kacagtató aktualitással, 
úgy hogy a legkellemesebb estét tölti el, aki 
megnézi az Orpheust.

Vasárnap délután olcsó helyárakkal felújítja 
a színház a tavalyi szezon egyik legnagyobb 
operettsikerét, Zerkovitz Béla legsikerültebb 
munkáját, az

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
cimü slágeroperettet. A szerepek részben uj 
kezekbe kerültek. Rózsika kedves alakját .Kor­
nély Mária játsza, Nyéky Sándor szerepében 
Sugár Gyula fogja bemutatni színészi képessé­
geit, Teddy London jazzkarmester ezúttal Ta­
kács Oszkár lesz. A régi tagok megtartották 
szerepeiket. Caligari grófnő: Ferenczy Marian, 
Bözsi: Tihanyi Jutka. Gyurka: Sugár Misi, 
Flóris kacagtató szerepét most is Misoga 
László alakítja.

MIT SUSOG A FEHER AKÁC... 
Bemutatója vasárnap este.

Gyors tempóban dolgozik a színház. Egyik 
nagy sikere, a Szökik az asszony úgyszólván 
még ki sem futotta teljes formáját, máris ,tij 
sikerek felé indul el a soron következő újdon­
ság. A Mit susog a fehér akác cimü legújabb 
operett kellemes szórakozás a közönség ré­
szére. mert alig van változatosabb és sokszí­
nűbb operett, mint a vasárnap bemutatásra ke­
rülő premier. A nagy démontól az egyszerű 
falusi tanítónőig és a gőgös arisztokratától a 
Lövinger falusi boltos ismert figurájáig min­
denki előfordul a jókedvű felvonások rohanó 
árjában és az akácfa díszletétől a nagyvilági 
amerikai filmatelierig mindenütt feltűnnek a 
Mit susog a fehér akác színes gomolyagba fo­
nódott szereplői. Erkel Gaby, Ferenczy Ma­
rian, Fáskerty Mária, Sulyok Mária í*$ az apró 
gyermekszereplő Sándor Zsuzska a hölgyek, 
Sziics László, Sugár Mihály és Gyula. Faludi 
Kálmán, Misoga László és Takács Oszkár a 
férfiak közül Csanak Béla pálcájának vezény­
letére és Remete Géza rendezése szerint szá- 
guldva viszik a siker felé az uj darabot.

MOZI

ÉDES PAPRIKA — Moss szenzációs sikerű 
érdekíeszitö filmregénye könyvalakhan 2 kö­
tetben kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvekereskedésében, Ferenc József ut 34. 
szám.

Uránia

Csütörtök. Október 10.
Két attrakció)! Egy előadásban!

Q C E A N P A R A N C S 
Dráma a tengeren 9 felvonásban. 

Főszereplők: Jaqneline Logo, a „Királyok ki­
rálya' főszereplője és Richard Arien. 

Megelőzi:
A DIVA T 0 R Ü 1, E T 

(Mire vezet a divathóbort) 
Társadalmi dráma 7 felvonásban. 

Főszerep^:: Claire Windsor.

Vígszínház
Csütörtök. Október 10.
Két attrakció! Egy előadásban!
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg! 

L 0 N D O NI ÉJSZAK A K 
(A világváros fertője.)

Biiniigvi dráma 8 felvonásban. 
Főszereplők: Jack Trevor, Madel Phulton, IJac 

Laglen és Szöreghy Gyula,
Megelőzi:

T E T E M R E H I V A S 
Társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Dorothy Revier (Hollywood leg­
szebb asszonya) és Tom Moore.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGdOBBAK I
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Eigyelmeztetés! Október 8-tól, keddtől az 
előadások kezdete: f> és 8 órakor!

Péntektől Apollóiban: A hontalan hős (Biró 
Lajos regénye nyomán) Emil J.innings, Ever- 
lyn Brent és William Powel, megelőzi: Az 
asszony szeliditó, Adolphe Menjouval. Vígszín­
házban: Mikszáth Kálmán és Harsány! Zsolt 
diadalmas szinjátéka: A Noszty fin esete Tóth 
Marival. Evelyn Holt, Ivor Novello, Székely 
Ibolya és Verebes Ernő. Urániában: A legnjabb 
Rin-'l in-Tin filmattrakeió, A farkasok fia és 
Michigan gyermeke (Az árny és a szerelem 
játéka) Conrad Nagel és Rcnée Adorée.

JPORT a-
Kellős bajnoki mérkőzés vasárnap délelőtt

A zsidó nimep mialt a vasárnapi mérkőzések 
korábban fognak kezdődni. Így a ryi’P 
DbAC mérkőzés délelőtt 10 órai kezdettel fog 
Itmitszodm a E sporttelepén, míg \, a 
firnen kel hely, csapat, a Zerkovitz és Pat- 
kogyar csapata, küzdenek a bajnoki pontokért
Az óríekes nP0,UCS:m fÓi 12 órakor kezdődik! 
Az érdekes program a korai kezdés ellenire 
is bizonyara sok érdeklődőt fog vonzani a 
nagyerdei sporttelepre. ll
iábVan'°A KSaF Va,s:irni»’i Program,
anan. A Kon DKASE mérkőzés az előbbi
kérésére elmarad és helyette a DEAC—DTF 
mérkőzést hoztak előre. A N‘vKI4L mse 
mérkőzés 1 órai kezdettel Nyirefciházán iám 
zodik le. míg ugyanezt megelőzöm j k“., 
,x. rcgyhazi csapat, a NyTVE és NvOTSF 
mérkőzik. Nagykállóbaii a DMTE csapata "az 
—1.1. — én_N£szl jel a küzdelmet.

Terménytőzsde.
A keszárupiacon élénk forgalom mellett bo- 

III ontottak le az üzleteket. A kcszáruvásáron a 
huza mindössze 5—10 fillérrel, a zab 15 fillér- 
I , etraícuit es a rozs 10, a sörárpa 50 iillérrel 
volt olcsóbb.

A hátát időpiacon úgy a búzánál, mint a rozs­
nál, a tengerinél meglehetősen egyenlőtlen volt 
az irányzat. Voltak kisebb árjavulások és cse- 
, V áremelkedések is. A lisztpiac ma is szilár­

dabb irányzatú volt.
Határiilöiizlet: Búza: Október 22.53, zárlat 

22.54—22.55, március 24.97, zárlat 24.93—94 
május 25.80, zárlat 25.68—70. Rozs: Március 
19.30, zárlat 19.09—10. Tengeri: Május 18.05. 
zárját 18.05—06.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza- 
tiszai 77 kg 22.60—22.85, 78 kg 22.70—2300, 
79 kg 23.15—23.40, 80 kg 23.30—23.55, felső- 
tiszai 77 kg 21.95—22.25. 7,8 kg 22.10—2? 45 
79 kg 22.511—22.75, 80 kg 22.55 22.80. fejér-! 
megyei 77 kg 22.80—22.10, 78 kg 21.95—22 35 
79 kg 22.30—22.50, 80 kg 22.40—22.60, dtmán! 
túli. pestmegyei 77 kg 21.80—22.10, 78 kg 21.95
22.35, 79 kg 22.30—22.50, 80 kg 22.40—2? 60 
Rozs: pestv. 16.40—16.55, egyéb rozs 16.40- 
16.55, tak. árpa I. 15.75—16.50, lak. árpái 11. 
15-75—16.50, felsőm, sörárpa 15.5—15.75, egyéb 
sörárpa 20.00—21.50, köles 17.50—19.00, repce 
51.00—53.00, egyéb tengeri 18.50—19.00, zab I 
15.0—15.50, zab 11, 13 75—14.25, lóheremag 90 
—100, nagy arankás 70—80.

Valutaárfolyamok.
Angol iont 27.75 27.90, Belga frank 79.60— 

80. Cseh korona 16.86—16.96, Dán korona 
152.65—153.25, Dinár 9.98 10.06, Dollár 570.40 
—572.40, Francia frank 22.30- 22.60, Hollandi 
forint 229.60—230.60, Lengyel zloty 64.05—
64.35, Lei 3.36—3.40, Lira 29.80—30.10, Német 
marka 132.20 136.80, Norvég korona 152.65— 
153.25, Osztrák schilling 80.30—80.70, Spanyol 
pezeta 84.65—85.35, Svájci frank 110.30—110.80 
Svéd korona 153.40—154.00, Leva 4.11—4.16.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ <;• »;♦
26256—1929. 1.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
üzlethelyiség bérbeadására.

A Simonffy uccu 1. szám alatti I -2. számit 
(Márton (lyula és fia-féle) üzlethelyiségnek 
f. é. dec. 1-től kezdődő hat évre leendő bérbe- 
• «* ♦> • »> • «j« ab •> w <■>«•

Ödön táncdarabot)
hegedűre, zongorára és énekre 

óriási választékban
már 10 filléréit

Azonkívül operett, tánc- és opera­
albumok rendkívül olcsó áron

kaphatók az

Aczél Antiquariumban
Széchenyi ucca 2. sz. alatt,

a Kistemplom mögött.

adására nyilvános szóbeli árverést hirdetek, 
u ló a j á 111 a t kizárásával.

Az árverés ideje i. é. október ho I9. szom­
bat d. e. 9 óra, helye pedig a városháza ta­
nácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket városháza I. cm. .US. sz. alatti hivata­
los helyiségben a hivatalos órák alatt lehet 
megtekinteni.

Kelt Debrecen, 1929. évi október hó S-án.
Polgármester.

Nyílt-tér.*)
FIGYELJEN IDE!!!

Uj árak!!! RADÓ SELYEMÜZLETÉ­
BEN, Széchenyi u. 11-, az udvarban.
Mintás japán selyem.........................P 3.30
Mintás crepe de chine ... . P 5.50
Mintás nyers selyem ................. P 3.50
Meteor, prima crepe de chine . . P 10.40
Tiflisz különlegesség.....................P 12.50
Crepszaten különlegesség . . . . P 13.20
Brocát bélésnek ........................... P 2.40
150 cm. széles kabát szövet már P 5.—
100 cm. gyapjú kascha...................P 2.40
Mintázott cord bársony...................P 3.80
Sima cord bársony ........................P 3.10

Nagymennyiségű női kabát- és ruha­
szövetek, csodaszép férfi angol szövetek. 
Még az ismert olcsó árakat is leszállítot­
tam !!!

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele. 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

házhelyek
a dohányárral szemben 36 havi 
részletfizetése eladók. ■— Érdek­
lődni : Dr. kLkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz.Telefon 17-47.
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mdglő ei EßgjobDöfel

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

• RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

cement, oltott mész, la tégla, légió b mi­
nőségű falszigetelő Biber legolcsóbban be­

szerezhető
IFJ. FÜUP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Cseréphlyháli
Hardmuth egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választékiban

GönczyGábor
kályhásmestcrnél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Gserépkátyhák ötrakáiát, tisztítását jutányosán 

vállalom.

Prima száraz. ;fikk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KÖtZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÄ.UTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és ’AFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombít zórtkocslkban száll! unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Vasárut;, Kályháit 1ÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésóben

AX0SSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC-U. 7.
*♦*<*•**❖ ** ♦* * ❖ * ❖ * ** ♦ ** <$♦****

: BIKSZÁD GYÓGYFÜRDŐ!
* II A HURUTOSOK IWXKÁJA II ♦
* ll GYOMORBAJOSOK ÉS LÉGZŐSZERVEK 3ECIÁLIS GYÓGYHELYE ll J
2 F. évi augusztus hó 21 töl a fürdőévad végéig 60 s;zalék engedmény. A román * 
T vasutakon százalék utazási kedvezmény. A vizűim beszerezzük melv fplnfit. ♦* ^neu^ágKrm^-DéL3P50fillér«L lv6kura- ‘haUtóriimv’ llTdegvizkura. *
* Strandfürdő. Állandó fürdőorvos. - Napi penzió 240 »61. ebből 30 százalék. - 1 

Felvilágosítást nyújt a fürdőigazgat,ág : B a i a B i c s a d és *
* KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCC 42. TELEFON 547. *
* Bikszádi gyógyforrásviz gyomorfájás, nehéz emésztés és gyr)0régés ellen a legjobb ' í
» * * »*5* »«»»♦ ******4> ♦***♦❖♦* ❖* ♦ * ♦ * *♦

Saját készítésű

mosószarvasbőr és aitilop-
S)9KX V ÍJ

minden szin és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

kir- Tisza István tudomány tgyetem 
kiinikai szállítója

Eehértói Ddriel
temetkezési vóllalöta

Debrecen, Dégenfeid tér 4. Telefon ?;,T 11-85,
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■B* *p*6hirdkhís tíz szóm Orrot ni.u'n 
I“ BOTaZEJIM KÉT RBG0KM LA PH AN JELENIK 
MBO. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASVA- 
OABB BKrOvKL SZEDETr SZAVAK DUPLÁN SZ V 
M1TTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK TEIADHATÓK t FÖKUDÓHTTA.
lU.ÓNKBAN t FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49. 
/.Ám, pi ókki a dórivá I álunkban Széchenyi 

in LA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATI' ÉS A „MARÓIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Szeretnék
megismerkedni barna fiúvá! 
csupán szórakozásból. Le­
velet „Őszi rózsát keresek” 
jeligére. 2704 a

Februárban
Párisba vagy Riviérára férfi 
utipartnert keres fiatalem­
ber. Leveleket „Kettőnek 
jóval olcsóbb” jeligére kér a 
kiadóba. 7885—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13., az udvarban. 
___________________7870—b

Férjhezmenne
fiatal izr. urileány 50 ezer 
pengő hozománnyal, kevés 
testihibája van. Leveleket 
Független Újsághoz „50 
ezer” jeligére. 7869--b

F érjhezmennónek
testihibás gazdalány negy­
venholdas tanyásbirtokkal, 
iskolázott gazdalány száz- 
nyolcvenholdassal, árvalány 
húszezer pengővel, iparos­
lány tizenötezerrel, özvegy­
asszonyok huszonöt s nyolc­
vanezer pengő értékekkel. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Orosháza. 
________________  7777—b

Nősülne
keresztény önálló kereskedő, 
némi készpénz hozomány és 
későbbi örökség megkiván- 
tatik. Leveleket „Önálló” 
címre a Független Újság­
hoz. 7781 -b

Nősülés
által berendezett szerényebb 
üzletet és lakást kaphat 32- 
34 éves izr. férfi. Leveleket 
Független Újsághoz „Benő- 
sülés" címre. 7782- b

Elutazás
miatt egy szoba mellékhelyi­
ségekkel, bútorral, ágyne­
művel együtt pár hónapra 
kiadó. Cim a kiadóban.

7890 a

HÁROM
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november elsejére kiadó. 
Csapó ucca 52. 7877 a

IÖtszobas modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá- 

I gositás Piac ucca 34. szám, 
j tönyvkereskedésben. 6906d

Szoba,
konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai 
u. 40. 7834—d

Csinosan
bútorozott uccai szoba októ­
ber 15-re kiadó, Rakovszky 
ucca 37. 2716 a

Bútorozott
szoba különbejárattal két 
személyre azonnal kiadó. 
Csapó 52., keresztépület.

2714—a

Egy
különbejáratu újonnan fes­
tett szoba és egy különálló 
szoba, mely konyhának is 
használható, október 15-re 
kiadó Teleki ucca 42. sz. 
alatt. Értekezni lehet Szent 
Anna 53. 2712- a

Négyszobás
uriház kerttel november hó 
1-től kiadó. Földi ucca 20., 
Tisztviselőtelep. 2707 a

j Két
uccai szoba mellékhelyiség- 

1 gél november 1-re kiadó. 
Teleki u. 11. 2705—a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba 15-re kiadó. Széche­
nyi 25. 7889 b

Szépen
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. h. 
ucca 8. 7883 a

Benősülne
fiatal keresztény kereskedő 
bármilyen szakmába, hen­
tes, korcsma vagy üzletbe 
vidékre is. Leveleket Füg­
getlen Újsághoz „Törekvő” 
címre. 7783—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év" jeligére. 7755—d

Modern
komfortos 2 szobás lakás 
komplett mellékhelyiségek­
kel Hatvan ucca 6.. I. em... 
november 1-re elköltözés 
miatt átadó. Értekezni
ugyanott Székely házfel­
ügyelőnél. 7887 a

Elegánsan
bútorozott alkovos uccai 
szoba, ebédiö, háló berende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba 
használattal 15-ére kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

7871 a

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt egy 
szoba, konyhás lakás és egy 
uccai szoba. Értekezni Mik­
lós u. 48. alatt. 7872—c

Kiadó
egy bútorozott szoba eset­
leg ellátással. Király u. 5., 
II. emelet. Telefon 9-61 
Ugyanott ajánlkozhat 14 
15 éves fiú házimunkára.

7881—b

Uccai
elegánsan bútorozott cserép­
kályhás, garantált féreg­
mentes szoba kiadó. Lo- 
rántffy u. 42., balra. 2644-b

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
ség csendes udvarban kiadó. 
Burgundia 14. 7865 a

Uccai
bútorozott szoba foglalkozá- 
sos egyénnek kiadó 15-ére. 
Burgundia 14. 7866 a

Különbejáratu
bútorozott szoba két szemé­
lyes, azonnal kiadó. Csapó 
52., keresztépülct. 2688-a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, . 
minden komfort hozzá. 
Rothermere (Darabos) 20.

2989 a

Kiadó
két szoba mellékhelyiségek­
kel udvarban. Deák Ferenc 
u. 10. 7858—b

Orvos és ügyvéd urak 
figyelmébe!

Főtéren földszintes két szo­
ba, 1 előszoba azonnal ki­
adó, lakás újonnan festve, 
cserépkályhák átrakva. Cim 
Piac ucca 72. Érdeklődhetni 
házfelügyelőnél. 7853 b

Egy
háromszobás fürdőszobás la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni: Piac u. 46. Steaunál.

Ügyvédi
irodának, orvosi rendelőnek 
kiválóan alkalmas 3 szobás 
uccai lakás Piac u. 64. alatt 
kiadó. Értekezni Piac ucca 
71., ügyvédi iroda. 7745-d

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba egy-két ur 
részére. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7851 —a

Vidéki
város központján fodrász­
üzlet 700 pengőért eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

7713 b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já­
nos u. 36. 7787- b

Szép
két szoba, konyha azonnalra 
kiadó. Miklós ucca 35. sz.

7768—b

Kiadó
lakás és bútorozott szoba. 
Péterfia 56. 7767—c

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493— d

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Kiadó
két szoba, konyha. Nyíl uc­
ca 88. Értekezni a harmadik 
ajtónál. 7833--b

Meszena u.
12. szám alatt két szoba, 
konyha, kamra, padlásból és 
külön egy szoba, konyha, 
kamara, padlásból álló ud­
vari lakás azonnal kiadó.

Kossuth ucca
55. alatt háromszobás lakás 
kiadó. Értekezni az üzlet­
ben. 7812 b

Uccai
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Arany 
János u. 2„ II. 9. 7839—c

Piac uccán
főpostával szemben elegáns 
bútorozott lakás két urnák 
október 15-re kiadó. Cim a 
kiadóban. 7829—c

Lakás.
egyszerű szoba, konyha 15- 
re kiadó. Meszena 1. Va- 
dászy. 2961 a

Különbejáratu
parkettes szépen bútorozott 
szoba Kossuth ucca elején 
egy vagy két urnák kiadó. 
Cim Független Újságnál.

7850 b

Kiadó
minden kényelemmel ellá­
tott modern úri lakás. Erdő­
sor 15. sz. a. Értekebhetni 
délután 3—5-ig. 4699—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15., Il-ik lakás.

7587 d

Állomás
közelében bútorozott uccai 
szoba kiadó. Wesselényi 
ucca 111. szám. a kapu mel­
lett értekezhetni a tulajdo­
nossal. 7730 c

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
4 szobás parkettes uj villa­
lakás, fürdőszobával, felső­
konyhával, gáztűzhellyel, 
cserépkályhákkal azonnal 
vagy novemberre kiadó. Ér­
tekezni Hungária palota, 
földszint 1. ajtó, ügyvédi 
irodában. Telefon 125.

7736—c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Kígyó 12. 7719—b

Üzlethelyiség 
kiadó. Árpádtér 8. 2682- b

A kis Bocskayban
egy hol szőlő terméssel el­
adó. Értekezni Kábái Bálint 
csősznél. 7786—b

Kiadó
irodánaak két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekezni: 
Alföldi Takarékpénztárnál, 
Piac ucca 16. 7816—b

Kiadó
3 szobás földszintes modern 
lakás. Szent Anna 22.

46X8—b

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Négy szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg uc­
ca 30. sz. alatt. 2684—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra. 7586-d

Négy szobás
modern lakás mellékhelyisé­
gekkel november elsejére 
kiadó. Arany János u. 19. 
sz. Megtekinthető 10—1-ig. 
Érdeklődni földszinten le. 
hét. 7728—c

Négyszobás
modern villa Komlóssy ut 
14. alatt november 1-re ki­
adó. Értekezni Piac 75., — 
házmesternél. 2650-c

Széchenyi
ucca 23. alatt két egymásba 
nyíló csinosan bútorozott 
uccai szoba október tizenöt­
re kiadó. Érdeklődni ugyan- 
ott, üzletben. 7743—b

UDVARI
szoba kiadó október 15-re. 
Csillag u. 82. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638—d

Egy
sütöde lakással, 120 fazék 
sólent sütéssel sürgősen át­
adó. Cim a kiadóban. 7891-a

Piac ucca
legforgalmasabb helyén 
óriási üzlethelyiség olcsó 
bérért kiadó. Keresletet ké­
rek „Nagy helyiség” jeligére 
a kiadóba. 7S92i—a

Jómenetelű
üzlet clíoglaltság miatt át­
adó, kiadó vagy társ keres­
tetik. Cim a kiadóban. 2706a

Forgalmas
helyen cipöüzlet berende­
zéssel, áruval, esetleg áru 
nélkül is átadó. Cim a ki­
adóban. 7884 a

Központon
tizenhat év óta fennálló fü­
szerüzlct berendezéssel át­
adó. Fógel, Sas ucca 3. sz.

7862 a

Üzlethelyiség
központban rendkívüli olcsó 
bérrel átadó. Telefon 12-61.

7855- a

628 négyszögöl
szőlőtelek az Ujkertben két- 
részben parcellázva is eladó. 
9 pengőért négyszögölen­
ként. Megtekinthető egész 
nap a tulajdonosnál, Bö­
szörményi ut 49. alatt. Vil­
lamos mgeállónál. 2709a

Teleki uccán
két uccára nyíló házastelek 
több szobával, istállóval, 
tengeri góréval. major ud- 
varral. jóvizű kuttal eladó. 
Értekezhetni lehet Szent 
Anna 53. 2713—a

12 hold
szántóföld Nádudvaron a 
Siterben eladó. Értekezni: 
Böszörményi ut 32 4433-b

Bocskay-kertben
14 kát. holdas ingatlan feles 
bérletre kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4692—d

Kossuth Lajos ucca
50. sz. ház 1 szoba, konyha, 
kamara és üvegezett veran­
dából álló lakás, kút és ser­
tésóllal kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8. sz.

4477—d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2694—a

Eladó
Boldogkert, Borsovai ucca 
12. számú ház nagy gyü­
mölcsössel. Értekezni ott.

2680—d

Ondódi
35 hold prima szántó tanyá­
val kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 50. 4697—c

Használt
cipőket és csizmákat veszek. 
Laphivásra házhoz megyek. 
Mező Imre, Székely ucca 
20. 2715—a

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
zámu tanya. — Értekezni: 

Agárdi ucca 13. Bánk 89.
4688—b

Vennék
összecsukható kártyaasztalt. 
Kenyeres, Széchenyi ucca 
53. 7886—a

Eladó
10 hold föld létai utón, 5 
kilométerre a várostól. Ér 
tekezni Nap u. 4. 4686—d

Jókai ucca
7. számú ház eladó 4 szobás 
lakással, lakó nincs. Novem 
bér 1-re beköltözhető.

4674—b

Eladó
ház központban jutányos 
árért, azonnal beköltözhető 
ötszobás lakással. Értekezni: 
Nap u. 4. 4687—d

Vaságyat,
összecsukhatót keresek meg­
vételre. Somogyi, Cegléd uc­
ca 14. 2690—a

OhcíötUiulq/^/y
m

LAPKIHORDÓ 
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

Takarítónő
azonnal felvétetik lakás és 
fizetés ellenében. Rákóczi 
ucca 12. 2710—c

Háznál
dolgozó kárpitost keresek. 
Király ucca 5. 2708—d

Üzletes ház 
gróf Leiningen u. 7. eladó. 
Kölcsönös Segélyző. 4651-c

Családi ház,
azonnal beköltözhető mo­
dern négyszobás lakással el­
adó. Nyíl ucca 101. 7741 —d

Házhelyek
István utón kedvező fizetési 
feltételekkel. Kölcsön Se­
gélyző. 4652—c

Gyakorlott
géphimzönőt keresünk ál­
landó alkalmazásra. írásbeli 
ajánlatok eddigi működés, 
fizetési igények megjelölésé­
vel személyesen nyújtandók 
be Singer varrógép, Piac u. 
79. 2702—d

Komlóssy ut 20.
egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498—c

Szántót
keresünk 5—6 hold homok­
föld kiszántására. Jelentkez- 

jhetnek Gazdák Bankja, Kos- 
Isuth uccán. színházzal szem­
ben. 2717—a

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:1 gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Grosin 
100 m'-ként. Előleg 100.00 
lei, biztosíték 40 hold bükk- 
erdö lekötése és egy fűrész- 
bérleti szerződés. Az előleg 
szuccessive vonódik le. Cim: 
Lautmann Sámuel Bann ara 
Strada Crisán 17. 7776 d

Gépjavításban
jártas, gyakorlott autóveze­
tőt keresek. Waldmann. 
Széchenyi ucca 37. 7856 a

Jó megjelenésű
urakat és hölgyeket komoly 
háztartási cikkek eladására 

Ifclveszek. Jelentkezni Bocs- 
f kay tér 12., füszerüzlct.

7880 d

Szüret előtt
vegye meg óriási szőlőter­

méssel bekerített házhclye-

Pénztárnoknő
Iirodai gyakorlattal, könyve­
lésben jártas, azonnalra fel­
vétetik. Kimerítő írásbeli 
'ajánlatok fizetési igénnyel: 
!..Pénztárnoknö" jeligére ki­
adóba. 7876 a

met, olcsóért. 
59.

Kossuth u. 
4729-b

Üzlethelyiség 
Hunyadi ucca 14. kiadó. — 
Eredeti perzsaszönyeg el­
adó. 7737—d

Kifutó fiút
azonnal felvesz Hajdumc- 
gyei Uj Szövetkezet. Szé­
chenyi ut 48. 7878 a

Bocskay-kertben j Asztalos
15 és fél kát. holdas kifa- üzemembe önálló gépmun- 
(gyott szőlőterület feles bér- .kást keresek. Ajánlatokat: 
letbe kiadó. Cim a kiadó-i Deutsch Simon, Szikszó 
ban. 4691—c címre. 7793—b
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! ATI' LS A „MARGIT ‘ FÜRDŐ PÉNZ I ÁRÁN Al.

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalapsza­
lon, Bethlen u. 21. 784b b

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cím a kiadóban. 7314—d

Egy I Ügyes leány
jóravaló, erkölcsös konyhai j felvétetik a Margit-fürdő 
kézilányra lenne szükségem gőzmosodában. 7772-d
Pestmegyébe. Havi fizetés 
24 pengő. Ajánlkozó levele­
ket kérem Bagamérba (Bi- 
harmegye) címezni. Méhes 
Gézáné. 2623—b

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813 -d

Fiatal
leányt bejárónőnek felve­
szek. Serényiné, régi Bába­
képző, Diószegi ut 1. 7842a

Házmester
vagy bejárónő lakásért, 
ugyanott mindenes főzőnő 
felvétetik. Arany János 20.

2682 - a

Cipészsegédet
felvesz Cziczó, Szent Anna 
u. 12. 7847—a

Mindenes
bejárónő hosszú bizonyít­
vánnyal azonnalra felvéte­
tik. Salétrom u. 30. 7845—a

Mindenes
bejáró szakácsnő gyermek­
telen házaspárhoz azonnal 
beléphet. Jókai u. 6., ajtó 2.

2687 b

Tisztességes
nyugdíjas, egyéb biztos jö­
vedelmű magános asszony­
nak kevés dologért bútoro­
zott szobát adok. Cim a ki­
adóban. 2652—d

Két-három
szobás lakást keresek azon­
nali beköltözésre, lehetőleg 
külön udvarral. Csillag ucca 
49. 7762 b

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Férfi
fodrászsegéd kisegitöre a 
Margit-fürdőben felvétetik.

7796—d

T anulóleányokat
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
emelet. 7183-d

N őiruha
varrodába tanulóleány fel­
vétetik. Arany János u. 36.

779 4—b

Bejárónő
kerestetik a délelőtti órákra. 
Kálvin-tér 11., balra, utolsó 
ajtó. 4614- b

Lakást
keresek 2 idős nő részére, 2 
szobásat vagy egy nagy szo­
ba, előszobásat, konyha és a 
zükséges mellékhelyiséggel 
\jánlatokat ármegje'ö1é«el • 
Ref. lelkészi hivatal, 
valk, u. p.

T engerimorzsoló,
vadonatúj Kühne gyártmá­
nyú, kétcsöves eladó. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53.

2692 a

Két
ágy és egy szekrény eladó. 
Kazinczy u. 10.

Viztartány
rezervátor, vastag burkolat­
tal, izzasztó tálcával, 20 m. 
csővel eladó. Poroszlay ut 
1-d. 2640-d

Oltott pöszméte,
válogatva darabja 2 P, nem 
válogatva darabja 1.50 P. 
Gleditschia egy1 éves, száza 
3 pengő. József kir. herceg 
u. 12. 4663—b

Fuvarosnak
erős igás szekerek alig hasz­
nált állapotban tengeriért is 
eladók. Eötvös 18. 4623—a

-—r-TWaTAMAIMTOTUgJ TVr.lTTT --'Ny-
Tiszta

rendszerető nő vagyok, el­
mennék mindenesnek két­
hónapos gyermekemmel.
Cim a kiadóban. 7860—a

2664

Jókarban
levő asztalos székek, 10 -15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Dália
virág bármilyen mennyiség­
ben kapható. Simonyi ut 9.

4434—d

Egy
darab fekete vászonfedeles 
hintó, egy darab kis sárga, 
könnyű amerikancr lószer- 

Tisza-! számmal vagy anélkül és 
Borsodivánka ké- egy prima Bitiek túraautó

rek. 4522—b , jutányos áron eladó. Érte- 
! kezni Bartha, Ispotály u. 3b. 

Telefon 7-85. 4513d

Autó
keveset használt, világmárka 
(európai) eladó. Cim a ki­
adóban. 2711 —a

Férfiöltönyök,
finomak, olcsón eladók. Jó­
zsef kir. herceg ucca 27., ke­
resztépület. 7874—b

Vadászfegyver,
tizenhatos, kitűnő állapot­
ban eladó. Értekezés, meg­
tekintés Csanády, Széche­
nyi 42. 7888 a

Eladó
két darab jókarban levő 
üzemképes személyautó. — 
Cim a kiadóban. 2665 -a

Farönk,
16 darab hosszú, egészsé­
ges, építkezéshez eladó. — 
Széchenyi ut 10. 7756—b

Kéthengeres
oldalkocsis, keveset futott 
jókarban levő motorkerék­
páromat féláron eladom. — 
Cim a kiadóban. 4447 d

Bútorok,
keményfa és festett olcsón 
kapható, konyhaberendezés. 
Miklós ucca 18. Bodnár asz­
talos. 7707—b

Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyüjtőperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 2693—a

Egy,
esetleg két diákleánykát ma 
gam mellé vennék, szerény 
díjazásért, ingyen fűtés, vi­
lágítás mellett. Mester ucca 
35., keresztépület. 7570—d

Megnyílt
Groszné Wiener Sári an­
gol-francia nőidivat szalonja 
Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-téren is. 7852 b

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Góré
harmincöt mázsa tengeri be­
fogadására kiadó. Patai u. 
5. 4641—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos ét Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Eladók
szüretelő kádak, literje 4 
fillér, kisebb nagyobb hor­
dók egyenként is. Poroszlay 
ut 53. 7681—b

Női és férfi
ócska ruha olcsón eladó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

7685—d

ZSIDÓ URICSALAD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Eladó
egy komplett háló, ruha 
szekrény, asztaltüzhely, j
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9;e. 6718d

Kondoros!
megállónál olcsó száraz 
szőlőtőke, tüzelésre jó, el­
adó. Király u. 5. 4573—b

Egy
tizedes mázsa (5 
adó. Király u. 5.

mm.) el- 
4573—b

Bejárónőt
keres hosszú jó bizonyít­
vánnyal egész napra három­
tagú keresztény úri család, 
október elsejére. Jelentkezés 
d. u. 2—5-ig. Fiajó u. 8.

4428—c

Egy
szoba padlózatához csaknem 
uj hajópadló, deszkák, ge­
rendák, lécek és egy vizve- 
zetékkagyló eladó. József 
kir. herceg u. 34. 7873—d

Hegedű,
régi Tanczer-féle, eladó. — 
Szent Anna 29., keresztépü­
let. 4487—b

Zongora, Wirth
kitűnő hanggal, alkalmi vé­
tel, eladó. Schmidt zongora­
raktárában. 7879—b

Eladó
férfi télikabát, fiúcska felöl­
tő, egészen jókarban. Vö­
rösmarty u. 24. 4610 a

Eladó
használt karikahajós varró­
gép. Erzsébet ut 14. 4605-a

Eladók
szüretelő kádak, literje négy 
fillér, kisebb-nagyobb hor­
dók, egyenként is. Poroszlay 
ut 53. 4621—b

Elveszett
hétfőn délután Piac u. 77. 
számtól Szent Anna uccai 
Flóra virágüzletig egy ame- 
tizt kövü brosstű. A meg- 

!találót kérik, hogy jutalom 
I ellenében, mert kedves em­
lék, városház trafik. Piac 
ucca, adja be. 2700 a

Eladó
egy jókarban levő 
nagyságú „Ursus” 
prés

közép- 
szőlő-

minden elfogadható 
áron. Teleki ucca 12. 4281b

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nöidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Egy
rendes bejárónő fél napra 
felvétetik. Kígyó ucca 38.

7731 b

Malac,
öt darab tizhetes. jó faj. el­
adó. Piac u. 58. szám. Ház­
felügyelő. 7875 a

Használt
bútorok eladók. Széchenyi
ucca 51. szám. 7867 a

Szüretelő
kádak literje négy fillér, ká­
dak eladók. Poroszlay ut öt­
venhárom. 2697 b

F üszerberendezés,
mázsák, darálók, stelázsik 
eladók. Árpádtérröl Móricz 
ucca 32. 7848 a

T engerimorzsoló,
vadonatúj Kühne gyártmá­
nyú, kétcsöves eladó. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53.

Eladó
200 500 literes hordó, ti­
zedesmérleg, nagy liszttartó. 
Boldogfalva u. 19. 2661-a

TÍCSO

Búzát
kisebb tételben veszek. —
Hortobágy malom iiszdüz-
let 5066—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87.
Telefon 17-97. 692—d

Zongora
kiadó keresztény úri csa­
ládnak. Darabos ucca 42.
Értekezni 3—5-ig. 4483-b

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia
32. 7763—b

Hencserek
díványok matracok készen

Szántót
keresünk 5....6 hold homok
föld kiszántására. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos 
suth uccán, színházzal szem­
ben. 2701 a

kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

15 vagon
csöves tengerihez való szá­
raz padlás kiadó. Hortobágy 
malom telepén. 7868 a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7823—c

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra ;ca 4. 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né (Bihari telep), Bihari uc- 

7882 a

Budapesti
szalonnak volt munkaveze­
tője házakhoz varrni ajánl­
kozom. Ajtó u. 39. 7814 - d

F eliérnemü
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Jobb nő
bejárónőnek ajánlkozik d. e. 
8 2-ig. Jósika u. 14. 4808d

Uradalmi tej
kapható. József kir. h. u. 14.

4512-b

Kiadó
egy nagy góré. Csapókért, 
Kuruc ucca 72. 4499 b

Németül tanít
azonnali konverzációval. — 
Kossuth u. 30. 4645-c

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (car- 
diffi egyetemről) angolt ta­
nít. József kir. herceg ucca 
12. szám. 4280—d

Góbién párna
és kép, perzsaszőnyeg 
párna varrását vállalom. 
Bercsényi ucca 54. 2677 •b

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
leányt ingyen. Jezerniczky- 
né, Veres u. 5. 2678—b

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840 d

Tisztességes
házmesterpár fizetéssel fel­
vétetik. Szép szoba, konyha, 
kamara villannyal kiadó. — 
Csokonai u. 44. 4283—d

Elárusítót
keresünk, ki lehetőleg autó- 
cs műszaki szakmában jár­
tassággal bir. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. 7649 c

Bejárónőt
azonnalra felveszek. Sa- 
lánky, Ötmalom ucca 1.

4649 d

Gyakorlott
gyors- és gépiró kisasz- 
szony felvétetik. Takarékos­
ság, Deák Ferenc u. 6.

7752 -b

Egy
alig használt Steicr-fclc ke­
rékpár olcsón eladó. Beth­
len u. 76. 7857 a

Filcterítők
eladók, rendelésre legolcsób­
ban készítek. Füvészkert uc­
ca 12., II. 7859 a

Szüretelő
j kádak literje négy fillér,

■ hordók eladók. Poroszlay ut
(ötvenhárom. 7863 a

M ácson
10 hold föld és szőlöpres el­
adó. Értekezni dr. Veress 
ügyvédnél, Sas u. 3. 2670-a

Friss
libaaprólék kilója P 1.40, li­
bahús P 2. Hirsch, Si- 
monffy u. 27. 7864—a

Jó időben 
Rossz időben

legjobb szórakozási nyújt a

Debreceni Független Újság

I Műhely
, és raktárhelyiség kiadó, 
j Miklós u. 29. 7725

i Izraelita
1 uricsalád örökbe adná egész 
séges

! jómódú úri családhoz, hol a 
gyermek jövője biztosítva 

llenne. Cim a kiadóban.
7720—C

Elveszett
5- 6 fekete szalaggal össze­
kötött szobakulcs. Meg­
találó jutalmat kap, ha a re­
formátus kollégiumi kapus­
nál leteszi. 7785—d

Vizsgákra
szép 9 éves kis” fiát j eredményes előkészítés,

Társulnék
földbirtokom jövedelmezőb­
bé tétele végett 4 5 ezer

! pengő tőkével, vagy pedig 
megfelelő állatállománnyal 
rendelkező, gazdálkodást ér­
tő egyénnel. Cim a kiadó-1 
ban. 4552—a

Használt
'] cs rossz cipőket és csizmá­
kat veszek. Lap hívásra ház­
hoz megyek. Mező Imre, 
Székely ucca 20. 4562-a

Szemfelszedést, 
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

mct-francia nyelvoktatás ok­
leveles középiskolai tanárnő­
nél. József kir. herceg u. 41, 
jobbra. 4680 d

Gyereket
zoptatásra vagy tartásra el­

vállalok. Aczél ucca 42. 
Bacsó háznál. 4436 1)

Nyugdíjas
urinő állandó otthont talál­
hat vidékre magános uritiő- 
nél. Cim a kiadóban. 4617-d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3- 
Telefon 6-58. 4470-c

"imától! Hegedűs éi Sándor irodalmi A. nyomdai réizvénytánaiág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. izém.

.


